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H Ztaon Tov Madntov
amEvavTi oTa MadnpaTtika

I'iévvn Nuikorémovrov, Madnuatikov-Eiduot Iadaywyon

¢ oLuVvEXELD TOL ApBPOoL HoG Yo To «Ayyog Twv Madnuatikav» [1], Ba avapepBovue ot

0TAoN N TNV TWPOTIUNON TOV MoV omévavtt ota Mabnuotkd. H kowovia pog

yvopilel ) onpoavtiky cupBoin Tov Mabnpatik®v oty Kadnpeptvotnto, Kot Wk M
Mobnpatikr) kowvoétnta oyvpileton Tov BeTikd polo tov Mobnpatikdv oty ovATTuEN TG
KOWV@OViogG.

Evtovtoig, katavoel 6tL 660 mepvdve ta ypovia, TepocdTEPA TOLdLE ATOUAKPHVOVTOL OTd TO.
MobOnuoatikd kot ydyvel va d€l TIG outieg mov OMUIovpYovV
avtd 10 Qowvopevo. Dtaiel 1M EMAOYN] TOV  GYOAIKOV
pafnpatikov, unrog etoiet n dwackoiio avtdv 1 eToist 1
meplopiopévn ovvoeon tovg pe ™ Con; Totl kamola modd
dwkpivovior  oto  pobnuotikd; Mnmog  €xovv  €101KEG
wKavotteg, dnAadr| elvarl YOPIGHOTIKO GE TOVTO TOV TOUEQ,
PTG £tvorn Todid Lo paTik®y Kot To A0 TEQTEL KAT® oo
™ pnAd;

20O VIAPYOLY YEVETIKOL TAPAYOVTES, OTMOS AVAPEPOLY 01 NEVPOEMIGTNLEG TOV OEV TPEMEL

Vo Topoyvopicovpe, ®otdco 0 Kobopd  Touday®ylkOG-WYOYOAOYIKOS  TOPAYOVTIOS  TOV
TEPPAALOVTOC SIOUOPPDOVEL TN GTAGT/TPOTIUNGT TOL AElTovpyel KabopioTikd gite Oetikd, site
apVNTIKA TN podnpotikny eEEMEN TV ToUdLOV.

Tv evvoodpe ®g «otdon» mpog £vo dOaKTIKO avtikeipevo; «Evvoegital éva dtopkég cvotnua
HE YVOOTIKO KOl GLVOUGONLOTIKO GTOXELO Kot [io TAOT TPOG TNV £KPPOGT) GUUTEPLPOPEC). ESD
M 0€Anomn N oAMdG TV emBopio TV TadIDOV Vo, asyoANBoVV €V TPOKEWEV® e TO. LOONUATIKA.
Kot mog pmopel vo mwpoxkvwyetl pia tétolo embopion Ty onUeEPIVI] EMOYN TOV Ol TEPICCOTEPOL
Bélovv yopic k6o va Kaprtwhobv ta emredypata g te)voroyiog; Edd gubhveton 1 Kowvwvia
cuvolkd (appodiot popeig, MME, yoveic, ddokarot...). Koaieiton n EAAnviky Mabnpotikn
Etoupeio o ekmouméc TAEONTIKOV KovoAldv yioo vo e€nynoet tov poro kot v aéia tov
MobOnpotikav 1660 oty {on 660 Kot oTig emoteg; ['vopilovpe nwg OXI.

H owoyéveln poMg akovoet 6t 10 modi €gel v emadplov yio 10 Gyoieio paOnpotikd,
apéoms Ba akovsbohv ot kovoTumies: «avtd givor OVGKOAM», «OVTA elval Yoo AMlyovo», «Kot £ym
70l OV OTO GYOAELD JEV TOL TYOVOY, «EOMD TPETEL VO TPOCTOONGELS
TOAD» K.T.A., Y€l OKEPTEL 1| UNTEPOAL 1) O TATEPAG VAL TTEL 6TO TTodl OTL 0
KOAWVOPOG TTov etvan pHésa To YaAa, n umdAo mov Toilel To moudi givorn
oTeEPER Kot UOAoTo YeUETPIKA; ‘Eyxouv mdpel to pikpd modi oto
tapeio yuoo va Tov 0eiEovy TV T OV avayPAPETAL GTO ToLyVidL Kot
o vopiopoata mov mpémel va mpootebodv Yoo TNV ayopd TOL
ALY VIOL00.

AVTEC O TOPATNPNGELS avaeEPOVTAL YTl ONpovpyodv Tn GTdon
KOl TN YVOUN TOL TOdO00 Yol 0 HoOnUoTIKG 610 TEPPAALOV TNG

avATTLENG TOV, KOTOTLY 0KoAoLOOVV Ta pabntikd ypdvia g A’/Paduag exmaidsvong 6mov e6m
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H Xtdon tov Modntov arévavtt oto Modnpotikd
mapotnpeital por apketd tpoPfAnuotiky dwackoiia. Eedcov, ol mepiocdtepol TV dooKAA®V
gwoépyovral ota [Howdaywywd Tunpata and Bewpntiky KatedBouvon kat dgv EYOuV KaAT Yvoon
TV Mabnpatik®v, EMTAEOV VITAPYOLY KATOL01 TOV JEV EVOLAPEPOVTOL VO TNV OITOKTI|COVV.

Moot TpoPfrinpatiopévo! «odi» yapodvpevo!

O Apvntikog poiog TV Aaokdrov-Madnpatikov 6t X1don TOV podntov

Avapépetonr omd gpeuVNTEG, Yoo TOV POAO TOL SACKAAOL-pOONIATIKOD, OTL €POGOV OV
yvopiletl kot dev katovoet e €ktaot Kot faBog Tig pabnuatikés évvoleg Tig omoieg Ba kAnbel va
Owa&el, eivar évag avemapkng ddokarog kKo givar PEParo 0T, €kT0¢ omd TG AavOacuEveS
YVOOELG TOL PETAPEPEL, EMITPOGOeTa B KaAAMEPYNGEL GTOVG LN TEG TOL KO pioe GoPio Ko po
QITOGTPOPT) TPOG TO LAOM AL

YyeTkéG épevveg Oelyvouv T ot peAloviikoi ddoKaAor doev elyav, -ovte €xovv, Oa
pocOETapEe- KOAEG OYECELS LE TO OOOKTIKO OVTIKEILEVO TOV LOONUATIKDV.

YuyKekpléva, £€xel OomoTmbel, TOC AP TIC TPOTTLYOKEG KoL -TTOAAEC (QOPEC- TIG
LETAMTUYLOKES TOVG GTMOVOES, EKTAOEVTIKOL TG TTpwToPddag exmaidevong dev amoKTodV 10
amopoitnTto €0pOg “TAdAY®YIKNG YVAOONG TEPLEXOUEVOL” Y10 TO OOOKTIKO OVTIKEIUEVO TMV
OO UOTIKOV, TPOKEUEVOD VAL TO O0AEOVY OMOTEAEGLOTIKA GTOVG LoONTEG TOVG.

Noa onpelwdel g o1 Adyol Tov dMovpyoHV aPVNTIKES AVTIANWELG/EMOPAGELS GTOVG LaONTES
Yo To podnpotikd pmopet vor mpokAnBodv eite péoa amd KOMOlEG OPVNTIKEG EUTEIPIEC OTN
OYOMKN TOvg dwdikacio, €ite péso amd T piunon Tng oTAoNG OMEVOVIL OTO HoOMUOTKd
ONUAVTIKAV Y10, TO ATOUO TPOCAHTMV, V1ot ToPpAostyplo efvot ot YOVEIS 1] Ol EKTOOEVTIKOL, Kot TNV
omoio cuvNBmg o1 panTéC avamapdyovv [2].

Avtoi o1 Tapdyovteg 01kiokol Kot GYOAKOV TEPPAALOVTOC £X0VV OPVITIKT ETIOPOCT).

0 Oetikog Porog Tov Aackarov-Madnpotik@v otn Xtdon tov Madntov

Q01660 dev TPEMEL VO TOPAYVOPIGOVIE KoL TNV GAAN TAEVPA, OVTH TOV Ol YOVEIG amd TV
ootk nAkia dsiyvouv v adla g ApOunTikng ota Toudld Tovg, ot ddoKaAol Ppovtilovv
oMOTA TNV ovATTLEN padnuoTiK®Y 0elotTeV Kot o1 padntéc tincialovv v EME péow tov
OLyOVICH®V. Zyedov 1 TAEoYMEeio T®V TodldV Tov 0KOAOLOOVV avTH TN «OOPOUn»
Bektidvouv v Betikn TpoTipnom Tovg 6T LodNUaTKd.

Epevovntég ko exmodevtikol oyvpilovtar o0t1, o Pabudg amodoyng M amodppyns g
GUUTEPLPOPEG TOV EKTTALOEVTIKOD OO TOVG MAONTEG OLOUOPPOVEL KAOOPIGTIKG KOl TIC GTACELS
AVTOV amEvavTl 6To Padnpa. QoT060 0 0AGKAAOS TOV LAONUATIKAOV LE OAT TOL TI GLUTEPLPOPA
Ko dpdion mapepPaivel TG0 6Ta GLVAGHNUATA OGO KOl GTN AOYIKN TOV HoONTOV.
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H Xtdon tov Modntov arévavtt oto Modnpotikd
T Mapéppacn yperalovrar or Madntég Yo Tnv Adhayr] TS ApvnTIKIG XTdoNGS;
Kotapyds, dev yivetar «dudyvoon» yopig v mapéuPacn OVILETOTIONG ONAadn TN
«Bepameion. E@ocov yivel dektd 0Tt ) BeTikn 1 1 apvnTIKy TPOTiUNo” TOV pobntodv opeilete
Kopiwg oe meplParloviikods mopdyovieg tOTE €ivor dvvatov va vrdpEel Kot M ovaiAoyn
OVTIULETOTION.

M. OAOKANP®UEVY], TPOGEKTIKA OYEOOGUEVT GYOMKN mopEpuPacn, ypewdleTor Kot N
BonBeta ¢ 6YOMKNG YLXOAOYOV, TOL OQEIAEL VO, GTOXEVEL TOGO GTNV EVIGYLON TOV KIVATPOV
Kol TV 0eTik®V cuvalsHnudtov Tov podntodv 660 Kol GTNV OVIYETMONIC TOV YUYOAOYIK®OV
a1tV Tov Bpiokoviol To® amd TNV EUEAVICT] TOV OPVNTIKOV GLVOUGONUATOV TOVG OmTEVOVTL
oTO OO UOTIKGL.

‘Eto1 n dwdaokaiio-topéppacn tov Adokarov-Madnpatikod Bo EBpioke KatdAANAo £00.(Og
Yo TNV oOKTNGN YVAOCEMY Kol TNV KOAMEPYELL TOV YVOOTIKOV GTPATNYIK®V, OGTE Ol LaONTEG
vo kotagépouy va avtomeSéABouy pe vyniéc mBoavotnTeC emMTLYIOG OTIC OMOITNGELS TMV
oxoAkav padnuatikdv. H emroyio eivor ocvuvovoaouds, agevdg yvaong tov  ddokTikoD
OVTIKEILEVOD KOl TOOOY®YIKNG EMAPKENS TOLV AdokaAlov-Madnpatikod Kot aQeTtépov KoANg
TPOGANYNG KOl EMEEEPYUCIOG TOV LAONUATIKOV TANPOQOPIOV ard Tovg Madntéc.

Avagopéc:
[1]: Evikeidng A’ Tevyog 121.
[2]: Evkheidng I” Tebdyog 75.
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O1 amapy£s Tov MaOnpaTiIK®v:
To xoxalo Tov Ishango

Iodavvng Piog

uaoAOYIoHOVG. AT’ 660 yvopilovpe, dev vpEe moTé Kowmvia ywpig Kdmola Lopen

KUTURETPNONG, ONAODY AVTIGTOLYIONG UG GLAAOYNG OVTIKEWEVOV PE KATOL0 E0KOAM
FEIPICOPEVD TUVOAO OEIKT®V — €lte MPOKELTOL VIO TETPES, €ITE Yo KOUTOVS, €ITE Y10 €YKOMEG
enoveo oe ovtikeipeva. Tnv memoibnon pog avty ™ otmpilovpe
KUPlG G€ apPYOOAOYIKA gvprjHata, OAAL Kol GE TOPOUTNPNOELS
OV KAVOLV Ol KOWMVIKOL avOpmTOAOYol ETAV® GE QUAEG Ol
omoieg, okOpo Kor onuepo, Covv oamopovouéves. Av Aowmdv
fswpnoovpe T Mabnpatikd (ko) ¢ KaOe avOpdmivn
dpactnpLOTNTa TOL CYETICETAL HE APOUNTIKES EVVOLEG 1 YOPIKES
SWUOPOAOCELS, TOTE UTOPOVUE VO GUUTEPIAAPOVLE OTY HEAETT
pag to «mpoictopikd Mabnpatikdy», to omoia avartuynkov e TEPLOOOVS KATA TIG OTOIEG OEV
vInpxe Ypaen (M lomg Kot va vpye KAmolo 160G Ypaeng oAAd
dgv dacdONKay ypamtd pvnueio).

T a MaOnpotikd eoivetol Toc TPoEKLYOV amd TNV oVAYKN Y10l LETPYOELG KO TPOKTIKOVG

2ta Bouvd ™G KEVIPIKNG APPIKNG, 6TO GhvVopa TNG AdIKNG
Anpoxpartiog tov Kovykd kat g Ovykdvta, Bpicketot ) Alpvn
Edward, pio and T1¢ mo 0mOpOKPLGUEVEG TTNYEG TOL TOTOUOD
Nethov. Xtic 6x0eg g AMpvng mpwv and mepimov 20.000 ypdvia

Covoe pia kowoTa avOpOTOV ToL Yhpeve, HAleve TPOoEN M
KOAAMEPYOVGE, OVAAOYO LLE TNV ETOYN TOL ¥POvov. O oKIGUAS glye Lo GYETIKA GUVTOUT O1dpKELDL
Cong Myov advov, mprv Boetel petd amd pio woyvpn meaioteokn éxpnén. Exeivol ot
nalooAfikol dvBpomor éuevav yvootol wg «Ishango». Xfuepo otnv mEPLoy VIAPYEL Eval
HIKPO Y®P10 HE 0TO TO GVOLLOL.

E

O apyooroykés avackaeés 6to yopd Ishango
10 1950 vd Tov Bédyo yewroyo Jean de Heinzelin de
Braucourt (1920-1998), épepav oto QoG avOpdmva
Aetyoava, KaBog kot epyaleia yio v aAleio, To KOVt
Kot Vv enegepyacio e TPoeNg (.. TETPEG AAEONG).
Qo61660, TO MO EVOLAPEPOV EVPNLO NTOV Eva KOKOAO piKovg 10cm
mov mbavd ypnoipeve wg Aot epyareiov, to omoio onuepa
euAdccetol  oto  Movogio Duowng lotopiog, oTIg
Bpu&éideg (Muséum des Sciences Naturelles de Belgique).

To kékaro, yvowotd og «t0 KOkaAo tov Ishango»
(«Ishango boney), éxel 6K0VPO KAPE YPDOUO KOL ETEVED TOV m
QEPEL OPIGUEVA EVOTAKPLTO CULADLNL, GOV XOLPOKIES. XTO €val
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O antapyéc tov Madnpatikov: To kékaio tov Ishango

TOV GKpo LEAPYEL oTEPEMUEVO Eval Kopudtt yalolio, To omoio evd€yetal va ypNoILELE Yia
xopaén. Ta onuéoa 6to kékarlo Tov Ishango amotedovvial and celPég YKOTOV TOTOOETUEVES
o€ TPELS dLoKPLTEG opades. H aovupeTpn opadomoincen autodv Tov eYKOT®V, OTMS GoivEToL GTNV
gwova, kobotd anibavo vo NTav tomobetnuéves ekel amidg yo dtakoountikovg Adyovg. H
TPOTN cePd TepAapPavel técoepig opddeg eykonav pe 9, 19, 21 kan 11 onuadia. X devtepn
GEPA LILAPYOVY ETIONG TEGGEPIS OPAdES OAAG pe 19, 17,
13 xou 11 onuévoeic. H tpitn oepd €xel oktd opadeg
gykomwv: 7, 5, 5, 10, 8, 4, 6, 3. Ot 500 tedevtaieg opdodeg
(OnA. 6, 3) etvan mo kovta petad Tovg, OTMG Kot ot 8, 4
kot 5, 5, 10, yeyovOog mOv VTOONAMVEL H0L GKOTIUN
dTaEn o€ SoKPITEG VITOOUAOES.

Kotd ovvérmewn, yevvator to €€ng epotnuo: Edv
QUTEG Ol OUAOES EYKOTT@V OEV €lvaL SLOKOOUNTIKESG, TOTE
ywti tomofemOnkov exel; Mo mBavny €&nynon OHa
umopovoe vo  elvalr 0Tl TPOKETOL YL OHUAOILO
koTouépnons, OMAadn PPlOKOUAGTE UTPOCTA OTNV
agemnpio Tov dpOLOL OV O0dNYEl OTNV KATACKELT EVOG

oVaTHUATOS aPiOuUNoHG.

Minog 6pumg to KOkaAo Tov Ishango amewovilel kATl TEPIOCOTEPO OMO LU0 OTAN|
katopétpnon; Opiopévol epeuvntég amaviovv 0etikd, Bewpdviag mwg LRAPYOLY KATO
vrokeipeva apBuntikd potifa oe kabepid and 116 oepéc (a), (b) ko (). I'a mapdderypo:

e O evieiéelg otig oepéc (a) kar (b) égovv abpoicpa 60 (9+19+21+11 ko 19+17+13+11
avticTo(a).

e H ocepd (a) sivan apketd ocvuPatn pe €va cvommua apibunong pe Pdon 1o 10, apod ot
€YKOTEC glval opadomonpéveg g 20+1, 20-1, 10+1, 10-1.

e H ypapun (b) mepiéyet Tovg mpdTOLS 0p1Boe mov Ppickovton peta&y tov 10 kot Tov 20.

e H ocepd (), 6mov gppaviCovtal ot vroopddes (5, 5, 10), (8, 4) ko (6, 3), iowg deiyvel Kdmowa
EKTIUNON TNG £VVOL0G TOL SUTANGLOCLLOV. ) "
O 1d10c o de Heinzelin éypaye 10 1962 o710 IF“WW ol

neplodikd Scientific American (top. 206, tedy. 6, . ™ L'l'lfl.iﬂf"llﬁl
105-118) mw¢ 10 kOékoAo tov Ishango upmopei va

avamoplotd «€va €100¢ aplBunTKod oy vidlon, Tov m{\
emvonnke amd £€vav Aad o omoiog elye €va m mnlh x"ﬂﬁﬂl ” H \lmf[[J]
] -] =] B i 5 3 (&1

aplOunTko ocvotnua Pacicpévo oto 10, kabmg Ko J

] 1 4]
)
(5-}]

17 13 mn

YVOGN TOL JNIMAACIUGHOD Kol TOV TPAOT®V aplBpdvy. X1o 1010 dpbpo eEétace 10 evoeyOUEVO TO
cvotnua apibunong twv Ishango va ta&ideye péypt tnv Atyvmto Kot vo ennpéace TV avamtuén
TOV aPOUNTIKOD TNG GLOTHUATOC, TOL TPMTOL dNANON dEKASIKOD GLGTHIATOG GTOV KOGHO.

Av kot ot appikavikég pileg TOL AyLTTINKOD TOMTIGHOD HOPTUPOVVTOL OO OPYOLOAOYIKES
OVOKOADWYELS Kol TPOIES Ypomteég paptopiec (A.x. amd tov Hpdooto), Bewpodue mmg ot
vrobéoelg Tov de Heinzelin oyetikd pe to emimedo tov padnuatikov yvooewv tov Ishango,
Baciopéveg oty mapatnpnon HOVo €vog 06Ttov, gival HOAAOV LIEPPOAIKES (E10KA OWTES TTOV
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O antapyéc tov Madnpatikov: To kékadro tov Ishango

AVOPEPOVTOL GTOVG TPADOTOVG 0PlBLoVC). 26TOGO SV UTOPOVLLE VO ATOKAEIGOVLE TO EVOEYOUEVO
0l OGTEWVEG ONUAVGELS VO OTOTEAOVV £Vl GUGTNLLO OLOOYIKMOV CNUEIDGEDV — Y10, TOPAOELY L,
L0 KOTAYPOLPT) TOV O10pOpwv pAcemv TG oeAnvne. To edv avt ivon po melotikn epunveia, o
e€aptmBel ev pépel amd ™ SmicTOON TNG CNUACINS TOV GEANVIOKAOV TOPATNPICEDV GTOV
moMTopo towv Ishango, wor ev péper amnd 10 mOHGO

AR wilnlE

KOVTA M GEPA TOV EYKOTAOV GTO 06TO TUPLALEL LE TOV
aplOpd TOV NUEPDOV TOL TEPIEXOVIOL GE OLUOOYIKEG
eacelg g oemvne. ‘Eva té€to10 cevédpro givor, mpog
T0 TOPOV TOLAGYIOTOV, EKAGi, TOPLAlEl OUW®G HE TO
o0ca yvopilovpe Yo TOLG OMNUEPIVOLG AQOVG TOV
cuveyilovv va akoAovBobv 1o TpodTLTO NG (ENG TOV
Ishango (dmAaodn tov kvvnyov-cvAAékTn). [lap’ Ola
autd, po Tpoyepn e&€taon Tov potifov TV £yKonmV
ot10 kOkoAo Ishango dev deiyvel kdmola mpoeovy KavovikOTNnTo, TOV UTOPEl Vo GLOYETIOTEL

ooloupiofnTnTo. e GEANVIOKAE @atvopeva. Etotl, o apyikdg okondg —av OVIme vIdpyel TETO10¢—
Tov KOkaAov Tov Ishango mapapéverl avrikeipevo culnnong.

Avtég o1 eikaoieg oyeTikd pe to kékado tov Ishango avadeikviovy Tpelg oNUOVTIKEG TTUYES
TV TpoOov Madnuotikov. [potov, n otev] oxéon petald Mabdnuotikov kot Actpovouiog
€xel LoKpA 1oTopio Kot GUVOEETAL UE TNV OVAYKT TTOV EVimBay akoun Kot ot Tp®d@Tol AvOpmmol va
KOTOYPAPOLV TN POT] TOL YPOVOV, TOGO OO TEPLEPYELN OGO KO OO TPAKTIKY avayKkn. Agvtepov,
avtd OV GAAAEE OPOUOTIKA LE TNV TAPOOO TWV YPOVOV £Vl 1 GUCT] TOV YEYOVOTOV KOl TOV
OYECEMV UE TIG OMOIEC EMPENME VO AELTOVPYNGOVV Ol AvOpwmor Ko Oyt M KAvOTNTA TOLG VO
cvAroyiCovtat. ‘Etot, n dnuovpyia vOg TepImAOKOD GUGTILATOS O10OOYIKNG CNLUELOYPOPIOG L
Bdom éva ceAnviakd NUEPOAOYI0 NTaV LEGH OTIG SVVOTOTNTES TV TPOICTOPIKAOV avOpOTOV, TOV
omolwv M embopic va mapakoAovBodv TIC EVOALAYEC TOV EMOYMV  UETOPPACTNKE GCF
TOPOTNPNOELS TNG HeTABOAAOUEVNG OYNG TG oeAnvng. Téhog, ehdelyet tekunpiov, ot eiKacieg
GYETIKA HE TIC MoONUOTIKES aoyoAleg TV mpoTeV avipodnwv mpénel va eéetdlovtal vtd To
mpiopa TG aAnBoedaveldg tovg, ™G VIOPENG TEICTIKAOV EVOALOKTIKOV EENYNOEOV KOl TNG
ToOTNTAG TV OEGIL®Y GToLYElWV.

‘Eva povo 06td pumopel KAAMGoTO Vo KAToppeVCEL KAT® oo TO Bapd (popTio TOV EIKAGIOV TOL
GLGOCMPEVOVTAL TTAVE® TOV.
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MaBnuartikoi Aiaywviopoi

Empérewn: Emrponn Aloyoviopov

2 JBMO

Eocm{ H REQY < rauﬂmf'

267 Booscovixey Madnpatixy Olupnidda Néwy
Yagdyiefo, Boovia ko Egleyofivr
28 louviou - 3 loukiou 2022

H 267m Beodhstavixer; Moatdnpatixd] Olupmidée Néwv (BMON) Gielfyin oo Eagdneo
w5 Booviag xo trg Egleyofivng, and 28 Touviou gag 3 lovalou 2022, Ee autr ouppeteiyav ouvolixd
exathv £51 painTes and Sexaoxto ypes, Eviexa yoges Ty Bakxavivy mou auppeteiyay exionua xm
enTd emonEnTpeg yopes and trv Eupomn xat v Aoly, ot onoleg auupetelyav aventonue.

H Eiddba xacéhale tnv tétupty ddor g xavdmaing twv enlonpay pupay, 1) onote anotehe!
#md T whnhdtepes UEans nou gyel xataxTioe noté or BMON, ndwe and mapeloousds fuvipess oto
7000 TV PotrUaTiKeY DLy VIoUGY.

Metd v exthoyy, Tpudv mpelinudtoy T onolx mpotdlxoy and v EAbdda - and 1o ouvolood
Ttooepa toU Duarywwopon, yeyovos sveravidnnto of Bohsoeviol Matnuacud] Olupmaba - figde 5
weavonoinoT] TNe XaTdxInons peTahiioy and ohoug Toug padnTés pas.

O1 €50 padntés pog xamdpepay va amoondaouv Téoaepa Apyupd xa Uo Xdadsava Me-
Tah e auvepiloviag Tn peydhn mugdboar tev emTunoy Ty Erpaxov opdtey ot Bahsovags
¥ Auetvelzs Matnuanxeés Olugmidtes ko dnuousyowtag winhés tpooboxies yix axdun ueyzhitepes
emttuyles T endusva ypovia.

Aoukelovtas oxinsd xul ouoTrpaTed T TeAsutales elbopdtes, pehetavag areheluites wpEg BV
HEOW AmOAUTT WOV ESETEOEWY Xol TapaohouTevTIg To EVIATIKG Tpdypoipa Twy bty poi
patwyv 15 EME, égptaouv o e peydhn emmuyia yix tous ioug xa toug yovelg toug, trv EME xm
) yoea pag. H Exipaxs, Modrparoe] Evngela toug ouyyaizer deppd. Evyxexppuéva:

Toougexes Kugiduog Eyohd Muopaitng Aprupd Mezdihhio
Kofahhdpns Avopéag Epdmuzios Ellnvoyeppavind Eyolsd | Apyupd Mezdd o
Anoatokibng Xphozog lo Tupvaoio AlsEavbpoinoins Apyupd Mezdihio
Hardbns Ewxpdns MNgdzune Avafelzoy Agyupd Mezddduo
Mixou lpoprniéns - INavayiotns Exrabeutdpia Meavzouliby N Metdhiw
Kwvataviwlbng Tipohday Exratbeutfipix Maviouhibn Kiadwswve Mezdhhwn

Agyryds trg Edimuxds oudbug fruv o Sibdocns padrpanads Ayddéag Suvegasdnouhog xu -
napymyes o padnuamxds Eudyyehos Zatog. Erov k. Zuvepaxdaovho opeidstan n empélein tov Aosmy xov
oA oto.
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MoaOnpotikoi Atoyovicpoi

To npolinpate ot ot Algeg Toug

Meofinua 1 (Keoaria). Na foctoly dha ta Lelyn (a,b) detiuiv odpatov apriudy ttousy
Gate

ab < a® — b < 12ab.

Aban (log tgones - Baoopévoes awn hion tou Xeghotou Arnogsohldn). 'EHow a,b
detivol apriuol tEtmot tote va 1oylet

1ab < a® — 5 < 12ab.

Aot a? — b = 1lab > 0, wyle ém a® > b® xm dpe a > b, Nuvendc e a = b+ x 1 xdrolo
Petind axtpwo wpiiud z. Exoule
ad— b —1%ab=(b+2)* -6 —12(b+ x)b
= (b + 36%x + 3bx® + 23) — b — 126" — 12bx
=3z — 4)6% + 3x(z — )b+ 2° < 0,
Av z = 4, téte 3(x —4) > 0 % 3x(x — 4) > 0. Agot b> 0, du civa
8z — 40 + Bx(z — b +2* > 43 >0,

grone., Buvereg elvar < = < 4, st apol o = el axfpaiog, ot millavig Tipés tou elvan o 1, 1o 2, xm
o 3. Eyouus, haandyv, Tic mepiRtdos:
o = 1. Tére uvicdrrma llab < a®—b% e a = b+ 1 8iver 11(b+ 1)b < (b+1)3—5% = 36° +-3b+ 1,
f rocbivoqe, 862 4 8b— 1 < 0, ¥ wocbivapa, (b+ )% < 3. Tére, duog, daehean (b+ 3% < 1,
wo dpo —1 < b+ % < 1, 1| ooblvapa —% < b %,-:i‘mrm, u@mﬁube[‘mtﬂﬂm&: CHEQUOE,
o © = 2. Tére naviodmnra Lab < a® b pea = b+ 2 Biver 11{6+2)b < (b+2)*—b* = 66+ 12b+8,
) toobivagea, 5b°+10b—8 < 0, T ioobivegia, (b4+1)% < 133. T, direog, Vo sbvat (b+1)2 < :'? =4
o tipe —2 < b4 1 <2, f tooblvepia =3 < b < 1, dromo, wpol o b eiven Detids wedpaios.

o ¢ =3 Tére n oo llab < a® ~ P pea =50+ 38ver 11(b+ 3)b < (b4 32 - =
QH +27h + z? .anamqm, 2% + 6b— 27 < 0, 7 wobtventa, (b+ 3)? < 8. Tére, duawg, du
=[w:{b+z:lﬂ 16, won dpe —4 < b4 2 {Jﬁmaﬁw:q.m——{b{ . Agol o b el
Petuedc :ucép-:mq ot mrilavés Tié ToU oF m.n:f] v mepintoan slvan o0 1 xo to E

M bh=1levarta=5+3=4 xma’ — 53—12@_43—13—12 1-4=15> 0, dromo. [N
b=2cevma=b43=5xma’— b —12ab=5"—-23_12.2.5=—-3 < 0. ‘Apa 1o Lelyoc
{a,b) = (5, 2) amotehel Mor,

Yuvenig, to povebid Ledyog (a,b) mou wavoroiel tn suvihixr elvan to (a, b) = (5, 2).
{205 Tponog - Buocwouévos atn Aor tou Buxgdrn Hiwdkdn). Eva

— b = (a—b)(a® + ab + &%) = (a — b) ((a — b)® + 3ab) ,
ondrez 1) bodelon aviodtrrape d = a — b xon p = ab ypdyerto
11p < d(d® + 3p) < 12p. (1)

Aol o aptiuol a, b elven detivol, elver p > 0 o d? +3p > 0, ondre vt d > 0. Av fiaew d > 4, vére
Vo glyoe d* + 3dp > 3dp > 12p, drono. Duventi, d < 3. Eyoue, hotrdy, Tig REPITTROEL:

o d=1. Tére n (1) Bive: 11p < 14 3p ¥ 1ocblvequa, p < §, drono, apol o p e detieds wepwos.
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MoaOnpotikoi Atoyovicpoi

o d =2 Téren (1) Bves L1p < 8+ 6p < 12p £ wooBlvea, § < p < I, dramo, apol o p shva
tetueds wetpuog,

o d =3 Téue n(l) divel 11p < 27+ 9p < 12p ] tooblvape, 9 < p < 3. Agoloab > 0,
TUPETIROUME OTL

a+b=1/(a—b)+dab=/d®+ 4p= /0 + dp.

H povadiod wif tou adpmou pue 8 < p < 13 yia Ty onola 1o dipowopa O + 4dp e wheio
Tetpdyovo siver to p = 10, yix Try onolu zaigvouus a + b = VO 4+ 4. 10 = V48 = 7. Tére
Phemouue elvoha o g =5 b= 2.

Suvolifovag, mpoxirte: wix xon poveBuef Abor v d = 3 xoe p = 10, n onola elver 1y (a, &) = (5, 2).

{3o0g tpinog - Bamopévos oe brpoaicuoy otov totdtono brpdaoag aulninong
wau Art of Problem Solving. Mpogpavic ebvma = b >0, Ava > b4 4, e

a® — 6% — 12ab = 3abla —b—4) + (a — b)* > 0,
drono. Ava<b+ 2, e
a’—b*—1lab= (a—b)* —ab(11 —3(a—b)) <8 —5ab< -2 <0,
apot ab > 2, dromo. Suverog, ¢ = b+ 3. Agol (b+ 3)3 — b* = 0b(b + 3) + 27, éyouus
116(b + 3) < 9b(b+ 3) + 27 < 12b(b + 3).

Apa 9 < b(b + 3) < 27/2, n orala Biver b= 2, apat o b eive wefpaoc. Tuvena, (a,b) = (5, 2).

TgdBhnps 2 (Exi&bz). Forw ABC éva ofuyive tplpve tétown date AH = HD, érou
H sivin 0 opidnevipo tou ABC xw D € BC elvat to fyvog ou Goug arnd tnv xopupr A. Eotw £
7 eullsta n onola Bifpyetar omd o H xw epdntetal oTOV TERTEYRAUMEVD Rixho Tau Tpiymvou BHC,
Ectw S xan T e onuela toitfc tne £ gz tnv AB xat v AC, aveiotofa. Suufolloue ta [éoo taw
BH wu CH pe M won N, ovtiotoiya. No anobelfere du ot eulleleg SM won TN eben rapddinjes.

Abom (log tpdnog - Baowouévog o Aior tou Avbpéa Kafulhden). And o H
péporpie mupdihndn otnv BC noxolu tépver tig mhevpée AB xon AC ot orgeia £ xo F, avriotogs
{Bh. Topfpee 1).

Aot o H elven 1o péoo tng AD s g HE eiven mopdddnhr oxnv theupd DB tou tpiyovou ADB,
1o E chve 1o pfoo trg AB. 'Ere, to tpivove AH B, n EM cuvbée: ta péoa Buo mhcupiv Tou, i deu

elvoy muddhonhn =pos Trv Tpitn mhewpd, bnh. EM[/AD. Agol r AD sl xidetn oty BC, éxet
& ryeudela EM b exfong xidetn oty BC, dows oo E. ﬂ

Armd v todna yevies yopbfic xm epartoutvng maipvoups ot SHB = HCB =, x apot n ASH

eiver e5otegtn; oto tpiyevo SBH éyouue

ASH = SHB + SBH = HCB + ABH = (00° — ABC) + (90° — BAC) = ACB.

Aot ot yuvise EMH xan AC B ebvan ofeles e witdeteg mheupss, shva lozg. Nuverndic EMH = ASH,
oxédte to tetparhsupo ESMH civa eyypdlwo ot wixho. Apx MSH = MEH = 00F rou orjadivet
du MS | 5T,

Ouoless, 1o F ehvan 1o oo trg AC, xat 5 FN elva xélern oty BC, dotw oro F. Me rapdpoto
Tpdno, dnwg Rugandvo, Selyvoups én J'ITH ABC = HNF, yu ouuzspuivouye émt o HTFN eiven
syvedliuo ot xido. 'Eta, HTN = HFN = 90° news onabver 41t NT | ST.

Buwveng, o eudleleg SM ot TN ebvat petall toug nupdhinhes, ox xddeteg otny euleta ST.
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MoaOnpotikoi Atoyovicpoi

Eytua 10 TpdBhnua 2 « log spdrog Eyvpa 2: TpdShnua 2 - 20g tpdnog

(205 tpbnog - Baowopévog o dnpooicuarn atov wotdtono bnuooiag oulftnons
zou Art of Fruh]e.m Solving. ). Eaw B 1o {yveg tou foug and 1o B ety sheugd AC (B,
Eyfua 2). Agol HB'C =90 = HDC, = o texpdmieugo HEB'CD ebvin eyypdlpo oe winho, xa doa
ADB = HCT. . i .

Enzhéov, elvas DAB = W° — ACD = HBC = THC, 226 yaria yopdfc s egansopévrg.
Tuvenths, 12 spivova AB'D v HTC ebva dporz. Aol or B'H wm TN slva aoviozoyes fdusool
soav Bhn dpotwoy Totyiwesy, énetm ATt H TN = AB'H = w°. Ard. NT L HT.

Opolws, belyvouus da MS L SH, xm <o oupségaopa €xetat Onws otov lo spdno sagandvo.

(3og =Tpbénog - Baowpévog o Morn paldntyd tng Booviag xow Egleyofivng).
Nagarrgotue o 2 spiyeova CHT xn CAH elvie duowa petall toug, apol Eyouv wa yovia xowd)
wo C*HT HBC = 9° — ACB = HAC, w6 yovia yosits egantopévng xa apol to H eivae o
ogduevigo Tou tpiyaveu ABC. Apx }% = —11{ xom agol) CH = 2HN xu AD = 2AH, 1 <cheutuix
Ypdrpeson wodivayo

HT _AD
HN AC’

Awos DAC = NHT, va wpiyove DAC o NHT ehvn dpow, ondre HTN = 90°. Opoles, befyvoupe
ot MSH = 90" w0 oupnépaopy €xetal Onts GT0US Rupandve TpoRoUS.

Hpdfhnpa 3 (EXN&ba). Na Beetdouy dheg ot tetpabes vetuwov wedzomav (p, g, a,b). dmou ot p
*at g elval mpeorot aptduol xom a > 1, e1ot Gate

p" =1+ 5¢".

Ator (Bacwopévn atn Abar tou Kugudxou Toougéxa). Av p' = 1 +0¢" nia ndmowug
rpwtous appois p, g xa xdnowous denxols a, b, tote el p=2 A ¢ = 2. Tlpdypors, ov fzav p > 2
¥ g > 2, e o P va frav nepTios v séie deted oo 4, ewd o ddgoopa Sg” 4 1 da fray
demiog apduds i xdde demed axpmo b, Aga, pwimirap? = 14 Sg va fivaov abvorT.

'E;{u'.a-pl-: Ti TEQLTTTLMTEN:

ep=2 Toheg>2xm2 =1 (mod5). Opeg, 2° = 2,4,3,1 (mod 5) iz a = 1,2,3,0

(mod 4), avtlotoya, Aga nefzer a = 0 (mod 4), dnh. a = 4k o xdnow denxd axépmo k.
T=e 7 o p AL bq" T"f"T‘ TR LoOhUILE

(25 — ¥+ 1)(2% + 1) = 54"
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MoaOnpotikoi Atoyovicpoi
To uptotepd wéhoe tre mupomdve clvat yivbpevo mepirrév. Av d = MKA(2Y — 1,2% 4+ 1),
téte o d ehvar meptttée Blnpétng g Blapopds (2 +1) = (2F - 1) =2, xdpad=1. Avdy =
MEKA(2% 1,22k 1 1), 161e 0 dy elvat neprreds Bumpéne trg Brarpopds 22 41— (2% 1)(2%4-1) = 2,
wet. dpat dy = 1. Opoleag, av dy = MKA(2* + 1, 2% 4 1), té1e o dp elven repirtée Bapétng g
Blpoptic 22F 41 — (2% — 1)(2F + 1) = 2, »on dpa da = 1.

Ezopéwg, ot aptiiuot 2k 1, 2% &+ 1 wen 22F 4 1 clven mpdiTon HeTaE G Toug avd 6lo, xm dpa o g
Bronpel wplog Evay and autols. MlaxpiVolgie Tl UTOTERIRTOOE:

* q"fﬂj‘— 1. Téte 2% — 1 = mqg® yia xdrowo detind cotEpano M, ¥ot dpa
m(2¥ + 1)(2%* + 1) =5.

H obtrra auth iven abitivartn, duee, wpol o 5 elvan mpditog xom ot wdpaot 25 41 228 4 1
ebvon peyahltepo: axd to 1.

w g /2% 4 1 Tére 2% 4 1 = mq® v wémowe detind wdpuo m, xam dpa

m(2¥ - 1)(2%* + 1)

8.

Agol o 5 evar mpditog e 2% 4+ 1 > 1, npfret m = ok — 1 =1 3 2% + 1 = 5, 7ou
cuvahnietowy yla k=1, Térea=4-1=4, 3m ¢* =2' + 1 = 3, nou 1oylet av xu wévo
av g =3 xat b= 1. Buvende, éxoupe ty dbon (p,q,a,b) = (2,3,4,1).

« g )2 ] Tére 2% 4 1 = mg" i xdmolo Yetind wdomo m, xu dpo
(2 —1)(2* + 1)m = 5.

Agol o § elval mpaTog xon 2% 41> 1, RPEREL ok 1 =1, o dpu K = 1, andre and Ty
rapandves todtnta Ya sivad 3m = 5, duoro.

Apa, av p = 2, Eyouue tr hon (p.q, a.b) = (2,3,4, 1).

o g=2. llpén=l
P=1+5.2%

Avsopivous Blo urorepiRTdosg:
« a dpriog. Tére a = 2k xot p** — 1 =5 - 28, ) 1ooBivepe,

(P* - 1p*+1)=5-2"
On apriuol pF — 1 seon p* 4+ 1 ebven dpmion. Av d = MKA(p* — 1, p* + 1), téte o d v dptiog

Buntpétng trg Blapopis (2% + 1) — (2% — 1) = 2, xet dpar d = 2. Enetdf p* — 1 < pF + 1,
225201

5.8 =2.(5-2"1=(2.5)- 21 =2%1.(2.5),

Bianplvoulle Tig TERIRTOOELS!

L pF=1=20amp*+1=5-2"1 Tére 5.2-1 = 4, afilvaro.

2, pF=1=2.5xupF+ 1 =21 Tée 21 =12, ablvaro.

3. pF—1=2""V e p* 4+ 1 =2.5. Tére p* = 9o 2! = 8§, nou 1oyliouw av xu wbvo
avp=3, k=2, xnb=4

Apa av o a el dptiog, 1) povabud| hor e g = 2 ehvan 0 (pog.a,b) = (3,2, 4,4).
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MoaOnpotikoi Atoyovicpoi

+ a mepitrdg. Apola > 1 ebveet @ > 3. Erlong, MKA(2,a) =1 p® — 1% =5 b, Eyoue
&t 2 [p—1, »o G and o LTE (lifting the exponent) yous bt va(p?® — 19) = va(p— 1).
Oueg, va(p® — 1) = va(5 - 2) = b, % dpa va(p — 1) = b. 'Exoy, p— 1 = 2P, ¥ tooBiveus,
p=1+ 20, Tére, Ourog, EnETo 4Tt

P>+ 2P =1+3.243.2%4+0%>145.2"=p",
frtomo.

Yuventog, EmePE ng 0o Aioeg {pi'Qrﬂ! b:' = {EI 3.4, 1:' M {P:*L ﬂ'ib} = {31 2#""14}'

MeoBhnpa 4 (ExRhdbax). Azoxaholus évav dotio etind axfpuwo apidud n kadd av 1o olvoho
{1,2,...,n} uropel va tapepioiel o § urcolvola pe Blo otongela tétow, wote o alpogua Twv
oroeiuv o xile uRooUvoho va eivee Blvaun tou 3. e zupaberypa, To 6 elvae xakds, Budt o olivoko
{1,2,3,4,5, 6} uropel va Sugiepiotel ot uroolvoha {1,2}, {3,6} xau {4,5}. Na feedel o miffloc
v wahtlyy Vetinedv aedpaneov o1 omolon sbvar pdtepor and 1o 3905

Avern, T xérowy wihd Detind wepuo n xat a dolelon Bpépion tou ouvdhou {1,2,... ,n} et
7 unooivoha pe Blo orotyela ttoty, oot 1o dpaoua Tey ototysiey of xile unoolvolo va ehve
Blvenin ou 3, Mues duatab e {1,2,... 0} eive fapdon av xo ot Buo avipouy oo o uroolvolo.
‘BEow x évag xaehds aptiudg xau .i.. o (uovabuehs) prrapvrtieds wedpmog téiolng mote 8k < 2 <
3""‘1 Acg vnoldooue 4t o x eivar [euydpt pe Tov y < 2. Téte 2+ 3y = 3° 1 wdrow tetind wodputo
s. Arpol
FP=z4y<z< 3 <352

Enetan Ot 8 < k4 2. And v Ghhn, 1 aviodtnta
z+y>3¥41> 3"

Bivet s > k. Buverdic s = k + 1, xon dpa z + y = 3%, H teheurala todtnre, oe ouvbuaoyd ps v
T >y, pug bivet dne x> 3“

Me rupdpoto tpdno, tﬁ:b.'u: Ropamine, UTOpOTHE v ouprepdvoupe Ot xdlle wodpaiog 2 avd To
whelotd Budotrpa [3%+) _ 2, 2] ebven Zeuydpt ME TOV g S, Luyxz)r.pq.lévu v xdde tétoo 2z, o
ueyshitepog and toug = xu 38! — 2 givar peyahirepog amé 2 T o anolog eiven peyuhitegog and
3% arére o aprbuct = won 351 — 2 u\rrp-'ﬂw avayxaoTuet oto Bio urootvoho. M dda Mdma, xdide
corpatog apilude oto Bidotrie (384 — z, 2] elvas Leuydpt ge émolov dhhav wepuo apidiud und o Bio
Bigotra. ‘Exar, dhot ot Detiol axépuor mou elvan pocpdrepot and tov 3511 — o oyruarifouy feuydpa
ueTaZl Toug, ondte o apriude 3441 — 2 — 1 ehven elte wadds, elte 1ol pe 1o 0. Exlong, o aptipd 3F
rpénet vat efvon Jeupdpt us tov 2- 3%, ordre 2 > 2. 3%,

‘Exeita ancbeuviouus pe yadrpomie enayoys| é6n a, = 2" — 1, drou ay, eiver to mifillog Ty xohiv

Detinev wepaiav mou shval pipotepol and tov 3", DN n = 1, o woyupiopds chvat mpogavas ahriife,
arpot o 2 elven o povabieds xahds Hetods wdpmog wxpdtepos Tou 3. Eotw tipa 61t an = 2" — 1 1
wimoto Detind wefpato n. O Belfoue &mt apyy = 2" — L T va 1o anobetfows autd, zupatrpalie
pthta 47 1o mhfllog twv xahdy denxdy wépmay petalt tou 20 3" xa tou 3% civer Bl
oo pe any1 — an. E1r) ouvéyna mapatrgolus dém o Al 1 gbven xodde. T xdle wand aprihad
2.3 <z < 3 — 1, 0 apiude 3% — 2 — 1 elven enfong xahds wen ebven yviiow pipdrepog and
tov 3", Exlong, v sdnde detied odporo y < 37, mpogaveg umdpyet Evag povabuds aptipds  tétatog
hote 2.3 <z <3 — 1 3™ — 2 — | = y. Exopfveg, éxous

Gp3i —tp =g +1 &= auy1 =28, +1=2(2"-1)4 1 =" _1
GhoxATROVOVTES TRV aRdbaln,.
Tuvoilovrog, undpyouy DT 1 wohek Dol oEpanot. eGTepot and To ge0e2
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MoOnpotikoi Atoymvicpot

O1 AN0oeic Twv doOKNOEWV Tou TeUXoug 124A

I'58. Aiverar oSvyovio Tpiyovo ABI' ko ta vyn tov AA, BE, I'Z. 'Ect® H 10 0p0BdKevTpo
ko O to wepikevrpo Tov Tprywvov ABI. Ocwpovpe to onueio M coppeTpikod g Kopveg
A ¢ pog v evleia EZ. No amodeiete Ot

(a) To onpeio O, M, I' ko E givar opokvkiika.

(B) Ta onpueio. O, H, A kor M givar opokvkMKd. MO Povuaviag, 2016

Avon

(a) Emedn M ocoppetpikd tov A og tpog v evbeia EZ éneton 61t AE = EM, omorte:

EAO = EMO. (1)
Eneon O mepikevrpo tov tpryddvov ABI éyovpe 611 OA = OI ko
EAO = ET0 (2)

An6 11c (1) ko (2) éneton 61t EMO = ET0, ondte 10 tetplmhevpo EOMI eivan eyyplyipo Kat ta
onueio O, M, I" kou E glvart opokvkAikd.
(B) Enewdq HZA = HEA = 90° ta onusio A, Z, H xat E avijkovv e KOKA0 e KEvTpo To péco K
tov Tunpatog AH. Av O givan to péso tov AM mdve oto tunpa EZ, tote 1o tpunqpo OK cuvoéet
T péca 0Vo TAsvp®V Tov Tptydvov AHM, ontdte OK || HM. Apa éxovpe:

HMO = KBA (3)
Eniong, and ta dpota tpiyove ABI kor AZE mpokdntel | 160TNTA YOVIOV OLOAOY®V GTOLYEIDV
ToVg (VYog amd TV kopve1 A kot ta tunpate AO kot OK):

HAO = KOA 4)

Amo Ti¢ oyéoeic (3) kar (4) émeton 61t HMO = HAO, omdte 10 tetpdmievpo HAMO sivon
eypayipo kat o onueion O, H, A ko M givon opokvkAkd

AT71. Ov wpaypatikoi apiOpoi a, .,y civan tétowor wote @, 212y >0 won a+ f+y =3.
No amodeifete 011
() 2<aff+ By +ya < 3.
24 25
(B) 3 3 s T
a’+p+y aff+pr+ra

2 14. No e€etdoete TOTE LOYVEL 1] LGOTNTA.

MO Povuaviog, 2016
Avon
(o) T va dnpovpynoovpe Tig mapaoTtioels @+ f+y Kou aff+ By +ya , £oviog vaoyn Tig
vrobéoelg @, f 21>y >0, Bewpovpe TV avicOTNTA
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MoOnpotikoi Atoymvicpoti

(I—a)(1-B)(1-y)20=1—(a+B+y)+(af+ Br+ya)—afy =0
a+p+y=3
:; af+ pPy+ya>afy+2>2, apobd afly >0.
Eniong, and v avicdétta

3(aﬂ+,8y+7a)s(a+ﬂ+7)z S a+ B +7 —af—Py—ya>0
C”%[(a—ﬂ)z +(,3—}/)2 +(7—a)2} > 0, IOV WYVEL, €YOVUE

3(aﬂ+ﬂy+ya)£(a+ﬂ+7/)2 =9,
amd TNV omoia £meTan OTL: af+pPy+ya<3.
(B) Exovpe otu:
B+ :(oc+ﬂ+7/)3 =3(a+pB+y)(aB+ By +ya)+3afy
=3[9-3(af+pr+ya)+(a+pB+7)]
Kot a@ov and 1o epotua (o) affy +2<af+ Py +yo = affy <aff+ fy + ya -2, énetal 0t

3[9-3(ap+ By +ya)+(a+pB+y)|<3[T-2(af+ By +ra)].
Enopévmg, éxovpe:
24 S 8
a+p+y  1-2(af+pr+ya)’

omote apkel va amodeifovpe Ot
8 25

+
7-2(af+pr+ya) afi+pBy+ya
OV LGYVEL.
H 16otnta woydet, av Kot povov av,

>14 5 7[2(af + fr+ya)-5] 20,

1
af + Py +yo=afy+2 ku aﬂ+ﬁ7+7a=§, omoTE aﬂy:?

Opws af+ Py +ya=afy+2=(1-a)(1-F)(1-y) =0, ondte évag T0LAAYIGTOV AT TOVG
a, B, v Bacobton pe 1.

Av givar x,y ol GAAot 8Yo aplduol, ToTte
1

{x+y+xy—é xy—l}a{x+y—2 xy—l}<:>x—1+L y=1-—
2’ 2 ’ 2 V2 J2

Emopévaoc, av AdPovpe vroyn 11g vmobEcelc, KataAnyovpe oty TpLida:

1 1
((Z,ﬂ,]/)—(l'i'ﬁ, 1, l_EJ

A72. Ou Bgtikoi mpaypatikoi apbpoi «, B,y civar tétowor dete offy > 1. Na omodeitete
1 1 1 1
3 3 T3 3 T3 3 <3
a’+2p°+6 B +2y°+6 y +2a°+6 3

oTL:

MO Povuaviag, 2016

Avon
Emeon
al+p3+1=a3+p3+1323af-1=3afxu B3+1+1=3p
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MoOnpotikoi Atoymvicpoti
EXOVLE:
o’ +25 +6=(a3 + [ +1)+(ﬂ3 +1)+3 >3aff+38+3=3(af+LF+1).

Opoiwmg, maipvovpe T1g oy€oelg:
B 4277 +623(By+y+1) xa y* +2a° +623(ya+a +1).

‘Etot, égovpe
L < ! , ! < ! Kot ! < : )
@ +2p°+6 3(af+pB+1) F+27+6 3(Br+y+l) 7y 420’ +6 3(ya+a+l)

omote, apkel va amodeifovpe 6Tt

1 1 1 1 af p
+ + <l & +— + <I.
af+p+1 pr+y+1 ya+a+l af+p+1 afy+afy+af Pra+af+pf

Eneion afy = 1, apkei va amodei&ovpe Ot
B PPN AT-AR S}
of+p+1 p+l+af 1+af+p aff+f+1

OV 1oYVEL.

A73. O Oetikoi mpoypatikoi apiOpoi a, £,y civol TET0101 AGTE
- i +—7 <1
Pp+ry+l y+a+l a+p+1

+ 1 + L >1.
p+rr+1l y+a+l a+p+1

No amodeifete 011
MO Povuaviag, 2016
Avon
1 1 1
+ +
p+y+l y+a+l a+p+1

‘Eoto A= . Amd v voBeon Exovpe:

S Y A R +1<4=(a+f+y+1)A<4 (1)
B+y+1 y+a+l a+p+1

A6 TV ovicOTNTO aplOUNTIKOV — pHOVIKOD HEGOV AQUPAVOLLE:

2
S S S S 3 =
B+y+l y+a+l a+p+1 (B+y+1)+(y+a+l)+(a+p+1)
9 (1) 9 9A

A= A> =A>
2(05+ﬂ+7/+1)+1:> 24 8+A
A

=9<8+A=A>1.

Al15. Xpopoatiloope Ta povadiaio TETPay®va evog NXN, pe N> 2, wivoko povpa | dorpo
£Tol O6TE KAOE povpo TETPAY®MVO Vo £YEL TOVAAYLOTOV TPIX YEITOVIKG AGTPU TETPAYMVU.
Avo TeTphyowvao eivor yertovikd, av £youvv pio kowvi] migvpd. Na 7poodlopiceTe 10
REYAAVTEPO OLVATO APLOUO HAVPOV TETPAYAOVOV. MO Povuaviag, 2016
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Avon

MoOnpotikoi Atoymvicpot

[Ipdto Bo KAvovpe KATOEG TOPATNPNOES OYeTkd pe Tic mOavég Béoeg tov padpov
TETPAYDOVOV.

Ta yoviakd povadiaio tetpdymva mpénet va gival dompa, Yot £govv povo 600 YELTOVIKE
TETPAYVOL.

Ta cvvoprokd povadiaio TeTpdywvo Tov TivaKo £xovv HOVO Tpia YEITOVIKE TETPAY®VA,
OTOTE OEV MPEMEL EKEL VAL LILAPYOLV FVO YEITOVIKA LADPA TETPAYDVA.

Omnolodnmote teTpdywvo 2 X 2 mpémel va mepéyel to moAh 0vo pavpo povodioio
TETPAYOVA, OQOV JPOpPeTIKO €va padpo povadwio tetpdyovo Ba elye MoOM 0vO
YELTOVIKA LOOPO. TETPAY®OVE GE GUVOAO TEGGAPMV TO TOAD YEITOVIKAOV TETPAYDV®V. OTOTE
AmOUEVOLV LOVO V0 BEGELS Y10 AoTpa TETPAY®VA.

21 cvvEXELD SLOKPIVOLLE dVO TEPITTAGELG:

1.

‘Eoto n meprrtoc. Tote ypopatiCovrag tov mivaka , Onmg poa okakiépa, apyiloviag and

dompa yoviakd TETPAY®VA, KOVOTOWOVUE TN GLVONKN TOv TPOPANUATOC Kot €YOVUE
2

YPOUOTICEL Hovpa povodoio teTpdywvo. Apa To péYoto TAN00¢ TV padpov

n*—1

TETPAYDOVOV EVaL TOLAGYIGTOV

n*—1

EmutAéov, Ba amodeifovpe 6TL PTOPOLUE VO EYOVE GTOV TIVOKO TO TOAD povpa

teTpaymva. o 10 okomd avtd ywpilovpe Tov mivoka 6€ TEGCEPIS VIOTIVOKES, MG EENG:

‘Eva tetpayovo (n—1) X (n—1) mdveo opiotepd, €va povadloio TeTplymvo KATM

de&d, éva opboymvio 1 X (n — 1) kdto apiotepd Kot éva opboydvio (n — 1) X 1 ndvo
dekd. Emedn o n— 1 eivan dptiog, ywpilovpe t0 (n— 1) X (n — 1) TeTpdywvo ot
2 X 2 tetpdymva Kabéva amd ta onoio pumopel va mepEyel To ToAD 2 povpa TETPEymVaL.

n—-1
Ta 600 opBoydvia pmopovv va, TEPIEYOLV TO TOAD KN pavpa teTpdymvo, omdte
n-1)° n-1 n*-1
(=17 n-l_

2 2 2
pavpa TeTpdymva. X1o oynuo 1 eaivetat o xpOUATIGHOS TOL TEPLYPAYOLE Y L = 7.

GUVOAKG UTTOPOVLE VAL EYOVUE TO TOAD

1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 5 7 8

—

-~ @ th & w P

o =1 @ W B R =

n=71 n==4a
Zyfpa 1 Zynuo 2
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MoOnpotikoi Atoymvicpoti
Emopévog, av n meprrtog, tote o puéylotog duvatodg aplipog TV Hodpmy TETPOYOVOV
2
n-—1

sivan

2. 'Eoto n daptiog. Tote ypouatiCovpe tov mivaka, onwg pio okaxkiépa, apyiloviag omd
dompa YOViaKd TeETpdymva pog dtayoviov. Oume, ta dAla 500 yoviakd TeTpdywvo ival
Hovpa, omote To ypouatifovpe dompa. AVToOg 0 YPOUATIGUOS IKOVOTOLEL T GLVONKT TOV

2
n

TPOPANUATOG KO TEPLEXEL povpa povodiaio tetpdymva. Apo to péyioto mAn0og

2

TOV LOOPOV TETPAYOVOV EIVOL TOLAAYIGTOV

Oa amodeifovpe OTL HTOPOVUE VO EYOVUE GTOV TIVOKA TO TOAD povpo TETPAymVaL.

["a to okond awtd ywpilovpe Tov Tivaka ce evvéa vomivakes, g ENG:

‘Eva kevipwd (n—2) X (n—2) 1e1ply®dvo, TECCEPO YOVIOKO TETPAy®V, SVO
cuvoplakd opBoydvia (n — 2) X 2 kot dAla dVo cvvoplakd opfoydvia 2 X (n — 2).
Xpnoiponotodpe, OT®g Kol TNV TPONYyoOUeEVT TepinTmon, ywo. tov (n — 2) X (n — 2)
mivoka to 2 X 2 TeTplymvo Kol TEMKO KOTUANYOLUE OTL UTOPOVUE VO EXOVUE GTOV
mivako To ToAY

(n-2) a0 2+40=n 4
2 2

Moavpa tetpdymva. £to oynua 2 eoivetot 0 YpoUATIGHOG TOV TEPTYPAYALE Yoo = 8.
Emopévoc, av n dptiog, 10te 0 Hé€Y16T0G 0ptidg TV HOOPOV TETPUYDOVOV £ivorl
n’ -4
5

AOKNOEIC Yyia AUon
I'59. Atvetan tpiymvo ABI kot 1 ddpecoc BM. H dyotdpog e yoviag A TEUVEL TNV TAELPE
BI" 610 onueio A kot ) didpeso BM oto onueio N €161 dote ANM =90°. Na amodeitete OTL:
F’A=2-AM.

AT4. No amodei&ete 6Tt Yo GAOVG TOVG TPOYUATIKOVS oplfuode a kot f pe a>—1, f>—1 kot

a+ f =1 wyvern avicotnTo:

a B

_—t J—

B+l a+l 3

[16te 10yVeL n 16oTNTO,
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“OAAHY”: Ofpata yia epfaduvon

I'edpyrog Mratéing

Aoxknon aryeppog 1
Iloceg tprades Oetikdv axepaiov (a, b, C) ue

a+tb<3 war b+Cc<3 ixavomowoty tnv edicwon

a+2b™ _c.
7_1= 2*:
a+c b
Avon
H e&lowon yivetau
ab+2
a+=
b_r’s b %
1 b ac+1 b
o+-—
c c
SOb+2 5 o gbt2=20c+2 < b=2c.
ac+1

Apa Oa etvan b+c<3 & 3c<3<c=1.

Tote b+c<3 < b<2, dnradr| b=1 1 b=2.

INa b=2 Ba eivor o+b<3 < a<l, dnradn o=I,
omote (a, b, ¢)=(1, 2, 1).

I'o b=1 Ba eivor a+b<3<0<2, dnradn a=1 1 a=2,
omorte (o, b, ¢)=(1, 1, 1) (2, 1, 1).

Xovoym (a, b, c)=(1,2,1) (1, 1, D (2, 1, 1).
"Eleyyog

H ocvvOnkn b=2c woavomoteiton poévo anod to (1,2,1)

OV 1IKOVOTTOLEL Kot TI¢ cuvOnKeg a+b<3, b+c<3.

Anpuovpyio Tpofinpatog

"Evag tpémog yio va dnpiovpynocete va mapopolo
TPOPANUO glval Vo TPOKLYEL po GYEoN Omd TNV
eklomon petad dvo and Tovg o, b, ¢ doTE VO TNV
eKkpetaAdevteite pe 1 vmdiourn  vmwobeom.
[Ipoomabnote TOpPO pe ALV TV GLUBOLAR Vo
otidéete éva Tapopolo TPOPAN L.

Hopairayn

[T6ceg teTpddeg Betkdv akepaimv (a, b, ¢, d) pe
atb+c<7 xar b+ct+d<7 wavomolovv Tig eE1I0MGELS

— -1
d+2b" 2% (1) xm a+2b -2% (.
d+a™ c o+c’ b

YovToun véoEEn
Amd v e&lomon (1) éxovpe c=2a (3).
Ao v e&lomon (2) éyovpe b=2c kot Adyo g (3)

Oa eivar c=2(2a)=4a.

Apa atb+c<7 < 70<7 < a=1, emopéveg c=2, b=4

Kot amo T oxéon btc+d<7 Ba givon d=1.

Acknon aryeppog 2

Av , omov a, B, y, 0, eeN* ue

o
™ | o1

1_2_3_
(X._ _'Y_

=N

atf+y+o+e=15

—~

1) va peite tovs apibuois a, P,
7, 0, &.

=) = Ao=1, AP=2, Ay=3,
A0=4, he=5 omote M (1) yiveral:

AOHABHAYFASHhe=15A= Mot By +5+e)=1 5A=>A=1

(Royo g (1)).
Apa a=1, p=2, y=3, =4 ka1 &=5.

Enéktoon
av 2B 3 % 0 () w8 )k
a 2 vy O

d+e=4 (3), va Ppebodv ta a, B, v, d, €.

YOvToun véoEEn

A6 v (1) mpoxvmtovy ol oyéoeis: af=10, By=6,
4y=35, de=4 K.0.K.

Expetalievopevoc kdmoleg omd Tig Topamdve
oyéoelg kot Tig (2), (3) Ba mpoomabnicm va Bpw Ta
a, B, v, 9, €.

[MoAromhacialm kot ta dvo péEAn g (2) eni B xot
€YOvpE:

ap+BHBy=8B<=>10+p*+6=8p < B*~8p+16=0 <

<:>(B_4')2:0 & B=4, onote az% Ko y:%.

Opown (3) & 3*+5e=45 < §—45+4=0 &
(8-2)=0 <=8=2, Gpa e=2.
Ot Aoeig elvar 0ektég O1OTL €maAnBevovy TIg

oY£0ELG.
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Yyomo: H doxnon Oo. umopovoe vo. Exer Aryotepo.
oedouéva.

[paypatt n cvvORkn (2) pmopet vo, mopodel@bet.
Av10 81011 amtd v cuvOnkn (3) kan v (1) €yovpe
5

5 3
=2 oa=—,Bf4kuy=—.
a 2 2 P ! 2
Opota umopovue va mapoaietyoope v oyéon (3)

Kol Vo Kpoatoovpe v (2).

[pépinpa 1

O1 woleis Alpa kor Bijta covoéovrar ue ypouun
2EWQopEiov. Ao kabe moin Eekivovy TavToypova
lewopopeio kdale pia dpa, 0loxingpo to 24wpo
Kal To tadiol aviusca 6TIg dvo TOAELS dlaprei 8
opes axptfags. Eva lewpopeio mov Sexivael ano
™ 7woAy Alpa, moco Asw@popeio THS 10106
ypouuns Oa covavtijcel uEyYpr va OTAGEl GTHY
noln Byta;

(lTaverinviog
MobOnuazika, 11/11/1989, I' IN'vuvaciov)

MaOnuxog  Aiaywviouos — oto

Xkéyn

®a OMovpyYHooLUE éva o amAd TPOPANUA Yo
VO KOTOVONGOLUE KOAVTEPO TNV  ALGN  TOL
npofAnuatog. [aipvovpe TePITTOGELC:
Iepintoon 1" 1o ta&idt va dwapkel 1 dpa dpa.
govpe plo  ocvvdvimon ™MV, A, B

oTiyun mov Eekwvdel to A, pia
GTO LEGOV TG d1adpopns Ay Kot pia oto B.
Xvvoro 1+2=3 cvvavtoeic (1 opa +2).

Iepintoon 2" 1o ta&idt va dwapkel 2 dpeg Gpa
&ovpe 2 ovvavinoelg ot 2 aestnpleg kot 3
GUVOVTNOELS EVOLIUESH, OTMG (OIVETOL OO TO
oML

XHvolo:

2+3=5 ovvovtioelg
(2 opeg+ 3).

A Al| B

Iepintoon 3" to ta&idl va dwpkel 3 dpeg:

MoaOnpatikd yio Tov 1eyovicpd «@ain»

®a £yovpe 2 GLVOVINGELS OTIS 2 aPETNPiec Kot 5

GUVOVTNHGEL,  EVOLGUEST, OTMOC (QPOIVETOL OTO TO

oMM

A LA s
B, B, B,

XHvolo 3+4=7 (3 dpeg +4) cuvavTIoELS.

Enéktaon otig 10 dpec:
®a eivar 10+11=21 kot yevikd oTig v ®peg Ba eivor
v+(v+1).

Avon Tov apy ko TPpoPfApaTog
AB

Sl0oTAATO TOL dlavHoLY T Aew@opeia o 1 dpa.

Tn dwdpoun m yopilovpe oe 8 ioa
Otav 10 Aewopeio Eekvd amd v mOA A v
0l oTiyun @tdvel évo GAAO Aem@opeio wov
Eexivnoe pv 8 dpeg amd v mOAN B. Metd puion
opa Bo ovvovinoer ot 0éon B, avtdo mov
Eexivnoe amd 1o A;. Metd 1 opa 6o cuvavimoet
ot 0éon A; avtd mov Eekivnoe and v A,. 'Etot
0o cuvavricel Aew@opeia ota onueia A, Aj,
Ay,..., A7, B kol ota onpeia By, By, Bs,..., Bs.

®a cvvavtnoel cuvolikd 9+8=17 Aemopeia.

A - A iy Ay g Ay Ay 8

B, B B, By By Bs By [: 8

Hpoépinpa 2

Mia opdoa padnrav wailovy éva waryvior.

o O Avipéag moilamiacialel 06lovs TOVS
Oetikovg axepaiovs amo to 1 uéypt ro 1821.

e O Baocilyg mollamlacldlel to TETPAYOVA
0lv Twv akxepaiowv and o 1 wg 7o 1821.

e O Lavvyg mpoclitel To dimAdoro Tov aprBuod
mov Bprxe o0 Avopéag ue tov apifuo 4.

o O Anunzpny; apopei tov opibué 2 omdé to
amotélecua mov fiprike o Avopéas Kau
m0IAoTAOGLALEL TO VEO ATOTEAEGUO HE TOV
op16ud mov Ppijxe o I'avvig.

o H EJévy moilamiacialer emi 2 tov apifuo
Tov AnunTpn Koi Tpoctétel Tov apibuo 17.
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e O Ztparos vyaver tov apibudé mov fipike o
Baciing atov xvfo.

o H Zevefiéff npocbiter tovg oapiBuovs mov
Ppnxav n EAévy ka1 o Xtparog. X+1
Na arodciéere ot1 0 ap1Buos mov fipike n
Zevefiéff eivar 1o TéAE10 TETPAYWVO €VOS
TEPITTOL ap1Ouod.

Avon

O Avopéag éypaye A=1-2-3-...-1821.

O Baoiing éypaye B=12223%....1821>=A"
O I'avwng éypaye T=A+2A +4.
O Anuntpng éypaye
A=(A-2)(A*+2A+4)
=A’+2AH4A-2A’-4A-8=A" -8.

H EXévn éypaye

E=2(A® —8)+17=2A’-16+17=2A"+1.
O Ztparog éypaye ET=(A%)’=A".
H ZevéPiep éypaye Z=A"+2A+1=(A*+1)".

O apuds Z=(A*+1)* eivon Ttéheto TETPhY®VO,

apkei va givar kat o apOpdg A*+1 meprrtoc.
Etvon
AP+ =172°3% . 18213+1=2(1°-2%3% .. - 1821°)+1

oV glval mteptttodg.

Hpopinpa 3

2¢e évay draymwvicuo tns EME o¢ pia emoapylaxny
noly, ta wmooid tov Tvuvaciov #frav 80
TEPIGGOTEPA, ATO T TALOId TOv Avkeiov. Av Ta
rouoid to I'vuvaciov avénbovv kard 30 Kar ta
maiotd tov Avkeiov elatrwloivv kara 20 tote Ta
moaora tov Ivuvaciov Oa sivar dimidoia and ta
raiora tov Avkeiov. Iloca eivar to maidid Tov

T'vuvaciov kot moca tov Avkeiov;

(Avtiotoryn Iepiodikd Evkieione A tebyos 106
oelido 18)

MoOnpatikd yio Tov d1eyovicpd «@ain»

Avon (Me ovoropdctact)

Yrapyovv o1Gpopot tpdmol Yy vo. ADGOVUE TO
TPOPAN QL.

Ed® Ba ypnopomomcovpe gufhypappo TUnpoTo

Y10l VO AVOTTOPOGTIGOVLLE TOL OEGOUEVA LLOG.
+ 80

B
Al L !

pasmnnms Moalid Aumgloy =ssssnas
semmeeees Msbit Figvagioy =====eeees

AE+ET=AT = AE+EA+AB+BI=2AE =
= AE+20+80+30 = 2AE = AE=130.
A@ob 010 Téh0C Ta Tod1d Tov Avkeiov givan 130,

otV apyn mpw ehattwbodv katd 20 frav 150.

Pl Aurmn o Papsliad Mo
-0 +30

i

Tk Mafivd Mopvosiou

Apa 1o modd tov [Mvpvaciov Bacet g apyikng

avaroapdotaonc nrav 150+80=230.

Moy TeTpaymvo.

Hopatnpnote 10 TmOpoxdtw  tetpaywvo. To
abpoiouo twv opiBuav oe kabe opi{ovria ypouun

eivar oo ue to dalpoioua twv opibuwv oe kdabe

otAN Kou emiong ioco ue 1o
. , 2 7 6
dbpoioua twv apiBuwv oe
uio
010y DOVIEG.

kabe oamo TS 000 9 5 1

(Iy,, oto mpwto oyfuo. deid,

ovufaivel vo. givar:
2+7+6=9+5+1=2+9+4=4+5+6 k.1.7.).

Térora tetpaywvo, ovoudlovrar "uayikd"

Xe kamoio  GAlo  uoyixo

. , T
TETPAYWVO a VOOUEPD.
gafnooy, extog amd o T Kol To 13

13 mov ppiokovior onigc Oéoeig

OV Oelyvel T0 0EVTEPO OYTUO,

oo akxolovlsi dcia. Acilte o1

OTOPOITHTOS O KOTOLA OO TIG GE0EIS TOV UOYIKOD
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ovTod TETPAYWVOL vIEGPYEL 0 aptuog 1, avelaptnto
Omo Ta TOlO EIVOL TO. DEOAOITO. VOUUEPT. TOU.
(Galinc 19/10/1996)

Avon

Av o kot B, 6mwg o610 oyNua, ot apduoi wov

coumAnpdvouv ™ 2" ypapun
oV "poykov" TETPAYMOVOL, 7
10te 10 otoldepd GOpolcpa 13| a B
TOV  YPOUU®V, OTNA®V Kot
Sydvidov  tov  paywov | BB 1 | B*a

TETPAYDOVOVL etvar 13+a+p.

Tote 10 KATO OpLoTEPA TETPAYWVO €ivar 6+B (Yo
va copumAnpwel to 13+a+p otn dtoy®dvio), Eved To
Katw 6g&d givar 6+a (Yoo vo copminpmlel to

dOpotopa g terevTaiog OTAANG).

H tehevtaio ypappn €xer 6+p+6+a=12+0a+p kot
g Aeimel o apBuog 1y vo copminpwbel to

emBountoé 13+o+p.

Apa 10 pecaio kdt®w tETPdywvVO  glvor

voypeTIK 1.

Enékroon
Me v mpobmobeon Ot ot opBpoi a, B eivon
OKEPALOL, VO OTOVINGEIE  OTO  TOPOKATO
EPOTNLOTAL.
a) Tt popein mpémet vo, Exovy t0. 000 KeVE, KOVTOKIA,

Bpeire pio typn yio to tovg op1Buoic a, f.

Avon
210 TV aploTEPE TETPAYMVO TPETEL VAL EY® 0—6,

®oTE TO  GBpolopo NG

TPAOTNG GTAANG va. efvor a6 |12+p| 7

(a—6)+13+(6+B)=a+B+13 Blae | B

B+p| 1 B+a

7ov givorl To emBvuNTo.

Avaykaotikd 10 TPATO
TETPAY®VO NG dgvTEPNG OTNANG B Exel TV TN
12+B, dote 10 ABpoloUa TG TPATNG YPOUUNG VO

sivat

MoOnpatikd yio Tov d1eyovicpd «@ain»

(0—6)+(12+4p)+7=0+p+13.
Tote 1 apiotepn daydviog divel dOpoicua
(0—6)+o+(6+a)=3a

[ov mpémer va kavel 13+a+p.
Apa 3o =13+at+p=20=13+p.

IN'o B=1 & 0=7 pe dBpoicua Bl 7|1

21. 7] 1 13

f)  Mnropeite vo @udlete éva Gllo  uayiko
etpaywvo; Tt opiBuog folever va eivar to f;

Avon

Onoc oaivetor amd 1O TPONYOOUEVO EPATNLLO
UTOPOVUE VO TIAEOVE ATELPO LAYIKA TETPAYDVO
(v tapaderypa f=3, 0=8 pe aOpoicua 24).
[Ipocoyn o B mpémel va eivar meptttodg aptpog

10T 0 o gtvo axépaiog,.

7) Av n0gha aBpotopa 2022 11 tipég Bo £fala ota

a, f;

Avon

Oéo 668 |1347 | 7

a+f+13 =2022= o+p=2009. 13 | 674 | 1238
H oplotepn dwaydviog divel

. , 1341 1 | 680D
abpoiopa 3a, omote:

30=2022 = a=674,
Gpo p=1335.
0) Tu popen mpémel vo, EMALYOVLUE YO TOL

afpoiouara;

Avon
Eme1dn 1o dOBpotopa g apiotepng dtarydviov givol

30 Oo Tpémet To dOpoiopa vo dtanpeital pe to 3.

Ta Bépota avianbnkav and v ékdoon g EME
«AIATONIZTIKEX OEMATIKEZ»
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| Aoknoeig A’ Tupvaagiov

1) A. Aivetan t00 mopokdTe® KAGopoto. No
e€etdoete ol Ao AVTA ATAOTOLOVVTOL.

1515 72 3+4
u —_— —_— —_—
) 5151 b) 108 v) 3.4
0) X'y.Zx,yqt 0 g) Xryrz X,y,z#0
Xy X-y-z
(X+y)-z (X—i—y)-w
(X+y)-w (X+Z)~w
3’ 2°.5 21078 2% +37
25 v 4 K) 108 ) 2
3 2-5 277 5

B. Mg ) Bonfeta g eMUEPIGTIKNG 1O10TNTOG
VO OTAOTION|GETE TO, TOPOKAT® KAAGUATO.
10-a+10 3-a+6

49-7-a
) 0 B) 3 Y) .

2) Alvovtol ol TopocTAGELS:

5°4+3-3.3> 2.5°-12-(3°+3)
A= 3+ 2. A2
3.5-2 7°:(27+3)

3.(5—-4-5) 5*:5-2°
B=—3 3 TR0 A0
7°-6-2"+14 13" +7
o) No VTOLOYIGETE TIG TOPATAV® TAPUGTAGELS

A,B

B) Noa eléyEete mowo amd TG TOPACTAGEG A
Ko B gfvon peyaivtepn;

v) Na Bpeite éva kKAdopa avaupeca oto A, B

, , A+l
6) Na vroloylotei n mtapdotaon '=——
B-1
3) No vroAoyiceTe Kol Vo OVTIGTOLYICETE TIG
TIEG TOV TOPACGTAGEMV GTIG TOPAKATO YOVIES
KoL vaL TIG yopaxtnpicete.

0=2-(3+2) +(5-3)":2

Kovtoovpng Aéovrag

(2:5)

1<=(92—1)-(5—22)2°22+W

=63 —[23 ~(3*-6)+2-5° —2-32:+1821°

4) Av 3a+5p=18 ko ot yaviec x0y=20°,
yOz=3(a+B) +2(B + 1)
a) Na Bpeite T yovio yOz

B) No e&etdoete av ol Topandve ywvieg eivan
€PeENG Kol VoL OUTIOAOYNGETE TNV ATAVINGN
le]vla

v) Na e€etdoete av n Oy givar diyyotOHOG NG
x0z;

o

5) A. Aivovtar ta €uB0ypappo  tuquoTo

1
AB=40cm, AL eivon 3 UEYOADTEPO OO TO

AB, n I'A givan ta % ¢ AI. Na Bpeite 10

UNKOG ToL €VOVYpPOLLOL TUAUATOC AA.

B. Na Bpeite og poipeg 11g mapakdto yovies:
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1 . .
0) 3 ™e opbng yoviag
2 . .
p) ta 3 Wos TMpng yoviag

5 ,
Y) Ta. P wog evbeiog

6) 1o mopokdTm oyniua ot nuevbeieg Oy ko
Oy &ivon kéOeteg. Emiong x0z=75° xat ot O3,
08’ eivat dyyotépot Tov yovidv x0z kar zOy
avtiototya. Na vroloyicete v yovia §08°.

5
L

7)  No vmoAoyicete  Tig
TOPOCTAGEMV:

TIWEG TOV

A=99+112+29+38+41+1
B= 44+77+56+62+28+23
['=1821+113+24+1453+126+37+179+1547

8) Av a=5-6-7-7

B=7-2(9-3)
10-11-12
" aase

o) Na vroloyicete Tovg aptduovg a,pB,y

Aocknogig A” 'opvaciov

B) Na Ppeite TOV

TOPOTAVE aplOpmV

TOVG  AVTIGTPOPOLG

v) No vtoAoyiceTe TV TIUN TS TAPAGTUGNC

M =(1819" +B" +a)-(y-§)"*”

9) ) Av x=11:(5+6")" =27,
y=(9:3)"-8-10°

Na vroloyicete v TN TG TOPAGTAOTG
A=x"+y" +(x-2- y)2022 +2022*%

1

2

b 32 1821 2022
4 2022 1821

3

B) Noa 6TpoyyvAOTOGETE OTNV TANCLEGTEPT
deKdoda Toug aptBpovg A ko B.

10) Aiveton
Qaivetor 610

KOokAhog Kévrpov (O,p) OmmG
TOPOKATO — GYNUO  Omov

o= % v 180° Kot T0 1650
, 3
AB elvan wE Tov100°.

Noa Bpo T1¢ yovies ¢,m,A,K.
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O1 YOVIEG KO TA PETPA TOUS

Bappapa Kapmovpion

Amo T1c TaEe1g Tov ANUOTIKOV GYOAEIOL GLVOVTAG TN YOVIO ®G HaBNUOTIKN
évvoln 0AAG PBaciopévn apykd, oTIC TPOTES TAEES, OTNV MOPOLGIN TNG OTNV
kaOnuepv oM, Omwg Yoo mopddelypa, oTovg OElyTEG TOL
POLOYIOV, GTO GVOLYHO TV J0TOA®V TOV YEPLOV, KA. XTIG
peyaAvtepeg taEelg N yovia tpooeyyileton BempnTiKd ¢ TPOg
TOL YOPOKTNPLOTIKA KOl TIG O10TNTEG TG KL 0pYOTEPA KO (G

otoyeio TV oynUaTOV.

ZNUovTiKol YouyoAdYol Kot EPELVNTEG TNG OOOKTIKNG TOV HOONUATIKOV
CLUE®VOVV TG N €vvold TNG YOVIOG OVOTTOGGETOL GTO
m mondi Tpv amod Tig Evvoleg Tov onueiov, g gvbeiog Kot Tov
' gu0Oypappov tpqpotog'. Kotd évo mapdevo Adyo oe
TOALG oyoleio EAMANVIKG Kot un, 1 Yovia dddokeTon petd and to onpeio, v
evbeia, To evOVLYpOLO TU AL

Me ta urxponeipduazo https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/5731
https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/2071 uropeic vo. meipouotioteis pe
TIG UETOPOLES ~UETOTYNUATIOUODS TV YOVIDV KOL VO KOTAVONGEIS KOADTEPO, TIC OVVOUIKES
O100TOOEIS THE YWVIOG.

1100 ypnoonoieitor n yovio oty {wn Kot TS EPapuolovial ol 1010THTES THS YLO. VO,
01eVK0ADVOVY TNV KoOnuepivotnto twv aviporwv;

Ot oyed100TEG EMMA®V KoL 01 EMTAOTOLOL TNV YPNGUYLOTOLOVV Y10 VO VTOAOYIGOLV LE
axpipela mopteg, Kapékieg, Tpamélia KA, ot aOANTES Yo Vo BEATIOGOVV TIC EMOOGELS TOVG, Ol
KOAMTEYVES Y10, TN ONLOVPYio TOV £PYMV TOVE, 01 KATOCKEVAGTEG TAPKLY GTO GYEOIAGIO TV
Bécewv maprapiocpotog dote va eEotkovopovval teplocotepes BEoelg ympic va epmodilovtar ot
amopoitnTeg pavovuPpeg. Ot TAGTOL TOV AEPOTAAVEOV Kot TV TAOI®V gival amapaitnTo va
YPNOLOTOLOVV T YOVIO GE GLVOLAGHO UE TOL OEGOUEVE TNG TOYVTNTOAG TOV OVELOV KO TNG
TaOTNTAG TOL GKAPOVE Y1 Vo kadopicovv TNV Topeia TOVG.

Ot yovieg 610 oYedOGHO Kot TV Kotaokevun KTipiov eEacpaiilovy pali pe dAiovg
TOPBEYOVTEG TN GTATIKOTNTO TV KTIPiwV.

Kot 6t0o modocpapo 1 petafifoacn g undiog otov endpevo maiktn yiveror "vmd yovia'.

Ilpobépuavon:

e Eviomoe t1c yovieg o kabéva and ta yphupoata g AéEng MATH
(ovvrouoypagio yio. to. pabnuotixe oty ayyrikn
yAwooa) Kol
0) puétpnoe mooeg eivan opBég, mooeg oelec, mOoE
apPAreieg
B) mow oyéom €xovv peta&d TOLG Ol YWVIEG GE
(VIS YPOppOL (loeg, GUUTAN POUOTIKES,
TOPOTATNPOLUOTIKES)

o ZnmOnke amd toug padntéc evog tunpatog e A' M'vpvaciov va katatd&ouvy Tig
TOPOKATO YOVIEC amd TNV PIKpOTEPT 0N peYarhTEPT aplBumvtag tec omd 10 1 wgto 7 (1
N pkpdtepn, 7  peyaAvtepn). Avtni givor n amavtnon evog pon:
Zopeoveig 1 Slopwveic Kot yloti;
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O yorvieg Kot Ta péTpa Tovg

AcKnoelg:
(Yrooerén: Mrnopeic va yphoels kbto amd kébe doknomn moto puéPog g Bempiog Tov S1ddyTNKES
ypMNOoToinceg; Xovoyn g anapaitmtng Bewpiag Oa Ppeig kot oto T€A0g TOL ApHpov).

1. Zto dumhavo tplywvo mdceg poipeg umopel va

A . H‘\"‘-.\,H
A
elvar n yovio o; Kokhooe to o mbavo pérpo:
20° 45° 120° 135°
Mio and 11 mopamdve omavincelg pdg dlvel o
HETPO  TNG TOPATANPOUOTIKNG NS YOviog .
Kokhwoe pe dutho kokho. oL\

2. ITow etvar n o mANpNG EKEPOcN Yo TO SITAUVO
CYNuL:

a) Or evbeiec € Ko & TEUvOvVTOL Ad TNV €VOEIiX X.

B) O mapdiinieg evbeiec €1\\e; Tépvovton and v

evbela X.

v) Ot mapdAinleg evbeiec €1\\e; Tépvovtal omd v X
evbeia x ota onueia A kot B avtictotya.

3. TMoww M moleg amd TIC TOPOKAT® TPOTACELG
1GYVOVV;

o) ABA apprivydvio

) ABI o&uymvio

v) ABM o&uydvio

6) AMA approyovio

4. Ta pétpo Tov yovidv B xat T evog tprydvov ABI'
glvor 55° war 65° avrtictoyo. Iloeg amd TIC
TOPOKATO OV UITOPOVV vo. Efvorl 1 E®TEPIKN YwVia
g 4; Kokhooe avéroya: A: 115° B: 110° T 85°
A: 130°
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5. 210 1pitywvo ABI, mowo glvat to pétpo g yoviag
X

6. 210 opBoydvio tpiyovo ABI (B opd) 1 yovia 4
glvon 40°.
Iow sfvon to pétpo g yoviag ETA; Kokhmoe To
cMGCTO:

A:30° B:50° I': 120° A: 130°

7. 210 oynuo:
o) Av X=45°, mo1o givor to pétpo g y;

y =
B) AvX= 2.y, KOTOOKEDOGE TO OVOLOYO GYMLO KO
VIOAOYIoE TO HETPO NG X Ko TG Y ; X =
y =

8. Ot gvbeiec AB xat I'A tépvovion oto O. Pépovpe
v nuevbeio OE €161 dote ot

AOE = A0A . Tlow c&ivor 10 pétpo ¢
EOT ; KOKAwOE T0 6WoTO:

A:50° B:60° I':70° A:80°

9. Zto dmhavd opBoydvio tpaméllo mowo eivor To
1étpo g yoviog BAM; Koklmoe 10 6m6To:

A:34° B:64° I':56° A:92°

Tv €idovg tplywvo eivor to BMA, ofvyovio 1
apprvydvio;

10. Xto dumhavo oynuo va PBpedel to pétpo g
yoviag BZT'. Kbxhooe ™ cootq amévinon: 80°
90° 100° 110°

T ovumepaivelg yua tig evbeieg AI' ko BA; Mropeig
v Sl0TVIOGoElS [ akpPn mTpodTaoTn Yo T oxéon
TOVG;

[Na ™ Abon 1tV ooknoewv upmopeig va
AVOTPEXELS GTNV TOPAKAT® GOVOYTN TNG OGYETIKNG
Bewpioc. H ocvvoyn g Bewpiog xor por mokidia
aAoKNCEMV LE Yovieg o€ oynuata Ppickovial cto
apBpo twv I'. Toamaxion - ILIletpdxm "Or yovieg
ot EvBbypappo Zynuoata", Eukieidng A' 121
(2021) t.1/10.

O yorvieg Kot Ta péTpa Tovg

N

A
E /IH
/r
a
X
E r
\/a
L]
A

A
B, r
3E|i
88°
M
A A
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O yorvieg Kot Ta péTpa Tovg

1": Evbeia mov tépvel 800 mopalinieg evbeieg

oymuatilel pe autég evrog evailal yovieg loeg
KOl TIC EVIOC Kol €Wl To outd  Y@vieg
TOPUTANPOLLUTIKES.

B=weeglle)

2" To abpowopo tov yoviov kabe tprydvou
gtvon 180

A A A
(A+B+ 1T =180°

3" H efotepu] yovia Tprydvon 1600TaL HE TO

/
A
h /\
A
abpowopa TOV 000 GWEVOVIL YOVIAV TOL
" TPIYOVOD.
H P
. [
A W
/’——\
I
. A[

A A M

(e =A+B)
4" To dabpoicpa TOV YOVIOV TETPUAAEDPOL
£ivon 360"

A M N A
(A+B+T+A=360°
['evikevon: To ddpowopa Tov yoviov kuptol

V=-ymVoUL givan 2v — 4opBég = (2v — 4)90°.

A A
5% Av AB=Al , tote A=180°-2B =

A

A ~ 180°—2A
180° - 2T'ken B=1' = ——m .

2

(Ao 1o apBpo tov I'. Toamaxidn - [LITetpdxn "Ot yovieg ota EvBdypappa Zyuota”,
Evkieiong A' 121 (2021) 1.1/10)

Hopatijpyon: Eivor onuoviikd vo avotpéyelt o Hobntig mov €vOLLQEPETOL YlOoL TN GMOTN
TPOTETOOCIO TOL Y10 TO GYOAEI0 KOl TOVG SOY®VIGHOVS KOl GE Tponyovueva Tehyn TOL
Evkdeidn A' dote va amoktd peyoddtepn eumelpioo AOVOvVTog 0G0 TEPIGGOTEPES OCKNGELS UTOPEL.

" Journal of Research in Education, Volume 29, Issue 1
Evyapiotics oto covddeipo Xpijoto Mratéin yia to cyfuata kai tig otoplaaceig.
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| Aoknozig B’

lopvagiov

Kovtoovpng Aéovrag

»aes PG
y:\/ﬁ+%+6\/§;g

Noa vroloyicete TV TN NG TOPAGTAOG

A=3(=1) +2(=1)1 47

2) 1) Na Moete T1¢ e€16MGELS

14
(l) 3\/7-X_ﬁ+

B) 2°27(x—25)+(37) 3" =

28 -x

2X

2

2x+2+éy
v) 2 _20—x+ 3
3 9 7
_ 18y+5x-1 3x-13-6y

18

3) \/R-\/7+\/9—\/E-X_
6
\/22+ 2+ J49 -x \F

3X+7_x+2

§) -3 x—l_x+1 -1 . 2
2 5 7

i) Na Bpeite v Tiun 0V o Gote 1 e&icwon
va givat aoplot.

O9x —a 1

ox + =4x ——
3

EYKAEIAHZ A’

iil) 'Eva opfoydvio moporAnAdypoppo €xet
unkog 20cm kot TAdtog Sem. [16co mpémet va
avéndel 10 TAATOC TOV OGTE VO HUTAAGLAGEL TO
eupadov tov.

3) H vmoteivovoa evoc opboywviov tprydvov
etvar Avon ¢ e&lowong
x-3 2
2x-5 5

H pla xd&Betn mievpd tov eivor 2 cm
LIKPOTEPN TG LTOTEIVOLGOG VO VTOAOYIGETE
™V dAAN kGBeTn TAELPA.

4) 'Eva. opBoydvio moaparinioypappo ABIA

Exel:

AB=8(x*+2)+2x’, B[ =2(y’ -4),

Al =—6x" +41, AA=y’ +161

o) Na Bpebei n mepipetpog kat to epPaddv Tov

B) No Ppebei t0 eupaddv tetpoydvov e

mAevpd v AT,

5)Av x=(-2) —(-1),
y= (x —18)(—8—X),

3x+y

o) No vToAoYIGETE TNV TN TNG TOPAOTAONG

_4(@—2)+2(J_ 1)-2(o+2-4)
- G-V13+7)

B) Alveton 10ookehéc Tpaméllo OTOL 1 HKPY
Baon eivar ton pe v T ¢ Tapdotoong A
Kol To Vyo¢ elvar 160 pe 10 epPfodov
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TETPAYOVOL HE TAELPE 2cm va Ppebel 10
euPadov kot n mePipeTpog Tov Tpameliov.

6) o) Na vtoAoYiGETE TIG TUPUCTACELS

e

300" 300° 300* 80 ) .,
B: . . . S :2
300

80" 80° 80°

805 ) 60° (-40)’
= +—+

80,5) 30° 20°

2 ocvvéyew vo. EETAGETE OV TO TPIYWVO e

LB,y
TapacTacels eival opboydvio.

TAELPEG  TAL and TS TOPOTOVE

B) Av 10 gupaddv Tov TPLYOVOL pE TAELPES
o,B,y oovton pe 10 oo amd Tov euPadov
1000KEALOVG TPrydvovL pe Baon 16ecm va PBpeite
T KT TOV {00V TAELPAOV TOV.

7) a) Na vroloyicete ta X,y,o,3

s (1)
)3 _@

LT
i) =% =77
i) 575" =1
iv) p=2
X
B) Na vmoloyiotovv ot TWEG  TOV

napactdcewv A, B a&lomoidvrog ta X,y Tov
TPONYOVUEVOL EPOTNLUOTOC.

A= 2xyW

493

Aocxkioeig B" 'vpvaciov

8) a) 'Eotm

Ao

Noa vroloyicete TV TN TG TOPAGTAOG

A=(2x-4)-2*=3.3" —(x+7)-x+x’

B) Av y o avtioTpopog Tov X Vo VITOAOYIGETE
TIC TIHEG TOV TOPOUKATO TOPACTAGEMV.

T

N

|A+B+ﬂ

24 20

9) 1o mopokatw teTpdywvo ABI'A mhevpdc
o=4cm, AA=y ka1 KA=x onw¢ ¢aivetol o610
GYNLOL 1GYVOVV

(AKB) = % (ABTA), (KAA)= % (KAB).

Noa Bpeite ta X, y
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Eppadov emimedov emipaveiov - Mubayopeio Ozopnpa

XroiMavog Mapaykdkng — Avopéag Tpravragpiirov

Eppaod evog eminedov oyfuatog eivar o aptOpoc mov eKk@palel To amoTtéAEGHO TG GVYKPIONG
TOV pe éva GAAO emimedo Gynpa To onoio Bempode povdda péTpnong.

Movaodeg pETPNoNGS EMPAVELOV

Mo va petpnoovpe EMEAVELES YPNCLUOTOOVUE OC HOVAON UETPNONG TO TETPAYMVIKO PETPO
(T.p.).

Mmnopovpe va @ovVTAGTOOUE TO T.LL. GOV 0L ETIPAVELL LE GYNLLOL TETPOAYDVOL OV £YEL TAELPA 1
HETPO.

Onwog ocvpPaivel pe Oreg TG HovAdES, £TOL Kou ywo. TN HETPMON
EMUPOVEIDV YPNOUOTOIOVHE (oL Hovada péTpnong avaioyn HE TO
néyebog g emeAvelag mov BELOVLE VAL LETPTICOVLLE.

Y. YO VO LETPNGOVUE TNV EMPAVELNL EVOC GTITION YPNOLUOTOIOVE
TO T.L., YO VO PETPNOOLUE éva Koppdtt Yveacpa M 10 Opavio pog
LITOPOVLLE VO YPTCLUOTOMGOVLE TO T.0EK., T.EK. K.AT.

1.

1p.

Ynoowipécelg Kot ToALATAGOLO TOV T.|L.

160

Emedn v tn pétpnon unkovg xpnoonotovpe |“*m<'a:\\ "'-\-\
TIG HOVAdES \.__:; .,'\J M.——-\11

]

Mo ™ p€Tpnon EMPAVELDY YPTCLUOTOLOVLE TIG LOVAOEG

TN £ 1.000.000

T. X1MdpsTpo (T.xhy.) \ r'\{ 100

T.MéTpo (T.p.) ‘- f-\x 100

\ ’ 1.Aékaro (1.62K.) " f"\{ 100
000.0 \ ’ \ 1 Exaroord (1.2x.) \'

J

T.X1hoaTé (T.51A.)
: 100

MeyolvTepn povada PETPNGNS TOL TETPAYOVIKOD NETPOV £ival TO GTPEPNIA KOL TO
TETPAYOVIKO yriopeTpo (T. ).

To otpéppa (61p)=1.000 1. p.

To teTpoyoviko yruoépstpo (t. yu.)= 1.000.000 t. pn.

'z 100

~N

Mo va kdvovpe TPAaLels GVANESH GE NETPIOELS EMLQPAVELNS, TPETEL OL PETPICELS VO,
gk@palovroar oty idwe vwodwripeon 1 moAramridolo Tov pETPov, dNAadl oTnv idww
povada pETpNong PNKovg Kot pe apldpovg tng idros popenc.

20

15 5 15
IL. y. 2t keadt.dek.+1—r. 22—t +l—1i.=3—1. 3. 201,
L5 he 100 e 100 s 100 RS 1100) ik .

\_ J
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Eppaoov eriredov emoaveiov — lMubayopsrio Ocdpnpo

ApacTNproTNTEG

1.I'pawye Tovg TapaKaT® cuppyeic aprtOpovs Mg 0EKUIIKOVS KAl UVTIGTPOPU.:
37. 1. 157.0ek. 5T.eK= oo ST.RI9T. 8K = i,
147 0. 57 08K.= oiiiiiiiiiie, IST. ek ST. M = i,
0,00576 T. K. = ..vvvvvevirereneiiriiiiiiiinns 5089 T. .= i

Avon (EVOEIKTIKEG)

371.p. 157 0¢ek. S5tek= 3 T.u. +15: 100t + 5 :100007. 0. = 3,15057. .
157. ek. 5T. i = 15t.ex. + 5 : 100t.ex. = 15,05 t.ex.

5,089 1. p. = 5 t.p. 81.0ek 90t.ex

2. Bale to oOppfoio TG 106TNTAS 1] TS AVICOTTAS TOV TOLPLALEL:
26T M ....... 250 T.0¢K. 0,057. gk. ....... 50 t.0ex.  0,0705 T.p. ....... 705 1. dgk.

571 K. ....... 500 T.nA. 145t n. ....... 1450 1. ek. 250 7. K. ....... 25 1. O¢K.

Avon (EVOEIKTIKEG)
2,6 1. p. ... 250 1.0¢k. 2,6 T. 1. ... 250:100 t.p. Gpa 2,6 T. p. > 2,5 ..
0,05 7. gk. ... 50 7. d¢K. 0,05 1. ex. ... 50x100 t.ex. dpa 0,05 1. ex. <5.000 t.ek.

3. No peToTpéYETE OE T.8K. TU TOPUKATO peyéim:

13 1.1 175 t.0¢K.

1367.p.

Avo1 (EVOEIKTIKEG)

13 t.p. = 13 x 10.000 t.ex = 130.000 t.£K.

456t.1. =456 x 10.000 1.ex. = 4.560.000 7.£K.

2 T =2 x 10.000.000.000 t.ex. = 20.000.000.0007.£K.
1.850 Tk = 1850 : 100 t.ex. = 18,5 T.ek.

Eppadd raparinioypappmv
Eppaodov tetpaydvov

Ag Bempnoovpe Eva TETPAYOVO TAEVPAS 4 €K.. { {
Mmnopobpe va 10 yopicovue o€ 16| 7| %
4 x 4= 16 «tetpoayovaxion mievpag 1 ex. =Tl o %
Kabéva amd ta omoia £yl epuPaddv 1 t.ex. Apa,
70 TETPaY®VO €Yl EpPfadov 167.ek.

To enPadov evog TETPAYOVOL TAELPAS O
givan ico pe a”.

Eppadov op0. maparinroypoppov kot epfadov rapaiinrioypoppov
To  avamapiotd T Pdon Kot TO V TO AVTIGTOL0 VYOS TOV GYNNOTOS

opfordvio mopalinloypapo Eu.p{lﬂﬂllé_'fpuupu
/ .
B B
Eppaodov opBoywviov Eppadov maparinioypappov
E opBoywviov = -v... ... E mapoiinroypdappov =45 -v
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Eppaoov eriredov emoaveiov — lMubayopsrio Ocdpnpo

Av éva 0pBoy®OVIo TapaiinAdypappo £xel pikog o Kol TAdTog B To epfadov Tov givan

Eop0.= o

ApaocTyprotyres
Na vroloyicete T0 gufadov A) B) 30 =x.
TV OITAAVOV \
TOPAIINL0PPOUUDY

TE e
Adon \
A) Oewpovpe ®g faomn 1 katakdpven  B) 10 mapolnAOypOpLo Ot AmEVavTL TAELPA TV 7
€K., OTOTE TO OVTICTOLYO mAevpég etvan ioeg. OmoTE N KAT®
o€ auTn Vyog elvarn 5 ek. AP ToL TapaAANAGYpappov givar 30ek.
E opBoywviov =7 ex. x 5 ek. =35 T1.¢K. K0l TO VYOG OV OVTIoTOLYEL o€ avTY| 75€K.

E opBoywviov =30 ek. x 75 ek. =2.250 71.¢k.

Na vroloyicete T0 Vyog 1j T fAGN TOV TAPAKATO TAPAIINA0YPIUUOY

El=72z.p. E2= 6Tl E3=20 r.ex
: paon
| woc
= =
12 u paom
Avon
Erapal/ypappov = v Enroapol/ypappov = B+
Apa 72t.1. = 12 0yog Apa 6 T.A.. = Bdone 2.
72 6
ondte = — = 641 ondte f = — =3 yIl.
2 " p=5=3%
H Maoapia aydpace ypopata yio vo Coypoagicet 1p Ip

61OV T0lY0 TOV dwUATIOL TNG GYEdLL.
Ioyvpileton 6TL yia TO oY€d10 B Yperdleton

TEPLGGOTEPO YPOUA O TO GYE0 A. A B
(ZOHOOVO/ ALUPOVD) .o neeeeeniiiiiienannnnn.

EENYD. e
.............................................................. p A e B
Eppadov tprydvov

Otov oe  éva  TAPOAANAOYPOLUO  QEPOVLUE O Oly®dVIO  TOVL,
onovpyovpe dvo ioa tpiywva. To guPfaddv twv 6vo Tpry®dvev gival To
010 pe 10 euPadov Tov TOPAAANAGYPOULOV TTOV TO, TEPLEYEL.

['a va vroAoyicovpe To uPfaddv evOg TPLY®VOL, Ao To AKPOL LLOG
TAELPAG PEPVOLUE TTAPAAANAES TTPOG TIC AAAEG 2 TAELPEG TOV, oynuotilovtog Eva

b =x.

TOPOAANAOYPOLLLO TOV TTEPLEYEL TO TPLYMVO.
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Eppaoov eriredov emoaveiov — lMubayopsrio Ocdpnpo

To epuPaddv Tov TaporAnidypappov sivol E = Baon * vyog, dniadr E=6 *5 = 301.ex.

. , , . 1
Ondre, 10 uPaddV Tov TPLYOVOL Eivat TO 5 tov 30t.ex. = 151.ex.

Apa Etpryovov = %( Béon * Hyog)

ApaocTypiotyres
Na vmoloyicete 10 nfadov TV TPLYOVOV

17 ex.

S

2'e éva aufloyovio Tpiywvo,
TO BWOG UTOPEL vaL GYEOIAOTEL
&w ano to Tpiywvo.

Adon
Av 1 Bdon tov tpry®dvov gival 1 endved TAgvpd
oL TV 17¢€K., TOTE TO VYOC TOV AVTIGTOLYEL GE
ot givan 9 ek.

1
Apa Etpry. = — ( Baon * vyog),
2
1
emopévag Etpry. = E( 17eK.* 9¢ek.), OnAaon

1
Etpyy. = E( 153t.6x) = 76,5 T.ek.

‘Eva £6TI0TOpL0 S10popQmoe pio. avin
KOl 2 TPLYOVIKOUS KNTTOVS, 6TO TiGM
REPOS TOV KOTAGTINOTOS OTMS OTO
ofne.

No Bpeite:

A) to gppadév ™G aviig

B) 10 6uvolko6 epfadov TG aviig Ko
TOV KNTOV

Av 1 Bdon tov Tpry®dvou glval 1 KAT® TAELPE
TOL TV 3 L., TOTE TO VYOS TOV AVTIGTOLYEL OE
avtn tvon 4,21,

1
Apa Etpry. = — ( Baon * vyog),
2
1
emopévag Etpry. = E (3p.4,21.), dnAaon

1
Etpwy. = 5( 12,6t.1.) = 6,3 ..

164 u

oA

36 164

I') 7og propovue va vroroyicovpe 1o EpPadév TOV 2 KNTOV;

Avon

A) Tlopammpovpe 6Tt 1 aAn €£xel oxfuo TopoAAnAdypoppov pe Baon 16,4, kot Vyog 8.
Ono6te Enaporinioypappov =Bv=16,4 < 8 =131,2 1.1.
B) H empdveia g owAng pe Tov 2 KNTovg £xel oxnuo opfoymviov TopaAAnAOGYPOUUOD LE

Béomn 16,4, +5,6pL. kot vyog 8.

Ondte Eopf. maparinidypappov = fea =22+ 8§ =176 1.
I') o. Eme1dm o kdBe knimog eivarl opboydvio Tpiymvo pe kabeteg mAevpég 5,6 kot 8., Oa

&yovpe E xnmov =2 E k\mov = 2 - 268

=4487.u.
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Eppaoov eriredov emoaveiov — lMubayopsrio Ocdpnpo

B. Av amd to cuVOAIKO gUPadOV AVANG Kol KNT®V apolpEGOVUE TO EUPadOV TG ALANG Oa
&ovpe  Eopf. mapariinioypappov — E mtaparinioypappov = 176 — 131,2 = 44,8 ..

YEOLA6TE OTOLOONTOTE TPIYIVO GE TETPUYMVIGUEVO YOPTL
A) Tvovppaivel pe to enfadov Tov TPLy@VoOL 6€ KGOE TEPinTOON;
1) 6tav n Baon duthacraleTan
ii) 6Tav T660 10 VYog 660 Ko N facn durhacralovrol
Iil) 6Tav T660 T0 VYog 660 Ko N facn TpuTthacialovran
B) Tt 00 pmopovcate vo KAVETE 6TO TPIYOVO OV GYEOLAGUTE Y10 VO TPUTAUGLAGETE TO
enpadoév tov;
Avon

i)  Emedn Etpry. = %( B ¢ v), 6tav n Paon dumhaciaotel Oa A
Exovpe ::

E'tpy. = %( 2B +v) =2 %(B *v) = 2-E1puy., dnhadn to epPaddv ir
durhacibleTat.

i) Etpy. = %( 2B * 2v) = 4 %(B -v)=4-Etpry., Snhadijto

epPadov terpamiacialerar.
i) Etpvy. = %( 3B°3v)=9- %(B *v) = 9-E1pry., dnhadn to epPaddv evveamhacialeTol.

B) 0o pmopovca va TpImANGIAc® TO KOG TNG PAONC TOV N vvvnveneenieeeeenennen .

To durhavé Tpiymvo £xel pfikog Baong 6 p., dYyog wepimov 5,2
1. Kot amotereiTal and 4 ica Tpiyowva.

Tpio amd avtd givor Bappéve npdoiva.

A) [Iéoo givan 1o epPfadov wov wpémel vo. Ba@Tei, tyoc 5.2 .
B) Av to ypopa roieitan o€ doygio Tov 1 Aitpov kar 1 Aitpo -
APONO KOAOTTEL 5,5 T.1., TGS doYeio Y pOpRATOG YpELalovTaL
Yo 10 Bayipo 6A0v TOV TPLYMOVOV,

——— Rdom 6

Avon '

A) Ao 1o tpiywvo amotereitol amd 4 ica pkpd Tpiymva, o Kabéva omd avtd Oa £xet epfaddv
t0 Y tov peydhov, omh E pkpod tpry. = i% = % Onote E pwpov 1tpuy.
0 '5’2 =3,97.u., mepimov.

B) 1o epfadov 6Aov tov Tpry@vov givorl = % = 6 ;’2 = 15,67.4.

Emopévag yio o Bayipo 6Aov 1o Tprydvov ypetdloviot 3 doyeia ypdUaToc, apol
3+5,5t.1.=16,51. L.

Xg éva TomKO mapKo vdpyel éva KIOOKL pe 6Téyn -
og oynuo opfoydvIeg TVPapidag, 6TMS 6TO Gy .
A) Ilow €ival 1] GUVOMIKI] ETLPAVELD KOL TOV TEGCAP®V
TUNUATOV TNG GTEYNGS TOV;
B) Av éva @UAlho kOvTpa mhoké £xel oyfqpa opBoydvio
240 ek. X 120 ek., mwéca @OLAO Oa yperooTOOV Y100 VO
KoAVQOEL 1 oTéYY;
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Eppaoov eriredov emoaveiov — lMubayopsrio Ocdpnpo
Adon
A) To eufaddv e GLVOMKNG EMPAVELNG TNG OTEYNC, £ivol SITAGG10 0md To Abpotoua TOV
eUPad®OV TV dVO TUNUATOV TOL POIVOVTAL, OTTOTE:

E=2(E(+E2)= 2(77.6+%) =2(21+18) =787.4.
B) "Eva @OAA0 kOvTpa mhaxé Exet epPfadov E'= 240 ex. x 120 ex.=2,4p. x 1,21.=2,881.p.

Omndrte Oa Xp81a0t013v7—8 = 7800 =27,083 = 28 @UALO KOVIPO TAOKE.
2,88 288

Eppaodov tpaneliov
‘Eoto to tpanélio AI'AE mov €xet peydin Paon A" = B, pupr| Bdon EA = B kot dyog EO = v.
A tpdmog: Ocwpovtog aAro éva ico tpaméllo pe to AIAE E B A B H
oynuatiCovpe éva mapoarinidypappo AZHE, 6mwg paivetal 6to : :
dumhovo oynpa. To mapaAANAOYpaO TOV oyNuaTicaue ExEl u
Baon (B + B) kot vyog v. Eropévoc: (AZHE) = (B+) * v. -
_B+p)-v

5 .

Apa Eppadov tpameliov
B tpomoc: ®épvovtag ) daydvio I'E tov tpaneliov, avtd
yopileton o€ 2 Tplywva.

Ombts (AFAE) — (ATE) 4 (EFA) — B2-U N ,32'0 _(B +f) )

AoKioelg A
X710 wookerég TpaméCio ABI'A tov durhavod oynpartog,
N peydin paon sivar AB=15pu. kot To vVyog Tov givar v=8p.
Av to gpfaddv Tov opBoymviov I'AEZ givan 32t.p., va.
voloyiocete To epPadov Tov Tpameliov. By
Avon
To eupadov tov opboywviov 'AEZ eivor 32t.u., ondte

EZ-8u.=321.11., 4pa EZ=4p. & T
Enedn 1o tpanélio etvan 1cookeréc Exovpe AE=ZB, omdte
AB=EZ+2AE, onlodn 2AE=AB-EZ kot 2AE=15 — 4=11p.. Apa AE=ZB=5,50.

2opeova pe 1o oxfua £xovpe Eapra=EraeztEapatEsrz.

Enpra =158+ 538 =90+22+22=134r.4.

Na vroloyicete 10 epPadov evog Tpameliov, av 1 peydin Paon tov gival 6 dek. 10 Vyog
TOV €ival V=2 deK. KoL 1| pkpn Paon givar Ta dvo Tpita TG peyding paonc.
Avon

‘Exovpe B=6 dex., v=2 dek. kot BZ%B , EMOUEVAG B=§ 60eK.= deK
B 6+4
Apa E = +ﬂu: s -2 =107.0¢x. 7 £
El

Av ZE=30 ¢k., BI'=100 ¢k., AB=40 ¢k. kot AZ=30 ¢K., va A A
VTOLOYioETE TO ERPAIOV TOV SUTAAVOD GYNLATOG GE TETPUYDVIKA E2
oékarta.

B r
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Eppaoov eriredov emoaveiov — lMubayopsrio Ocdpnpo

Avon
‘Exyovue E=E2+EI
To E1 &ivat opBoydvio, dpa E1= 100ek.*40ek.=4.0001.ck.
To E2 eivar opBoymvio tpanélio, dpa
E2= w :30ex. = 135K+ 156K = 2.0257.ex. = 2.025 : 1007.5ex. = 20,257.5¢x.

12¢k.

Na vrohoyicete TV mepipeTpo Kol To PPadov Tov GYNIATOS

Bex. 10zk.

Avon

DEPVOVLE TIG OIOKEKOUUEVES YPOULES, TTPOEKTAGELS TMV TAELPDOV A 12ex. o r
GTO ECMTEPIKO TOL GYNLLOTOG -
[Tapatnpovpe 6t Ta oynuoata ABI'O ko EHTA eivon 17
opBoydvia TapaAAnAoypappa. E Bex. | 10ex.
Enopévog AB=0OI" koau OI'=AI'-A®=AI"-EZ,
onote AB= 12¢ek. —8ex. =4ex.
Opota AE=I'H=BI'-BH=BI'-AZ=10¢k.—6eK.=4¢k. A B
Onote 1 mepiperpog tov oynuatog ABI'AEZ givan
4ex.+10ex.+12ex.Hek+8ek.+6eK.= 44ek. A
I"a va vroAoyicovpe 10 uPaddv Tov oYUATOG YPEGleToL va
TO YWPIGOVUE GE YVMOOTOV EUPadOV Gy LLOTOL:
A) Eapraez=Easnz + Eraen M Easraez=Easre + Earze
B) Easraez=Easnz + Erezu + Earze
I') Easraez=Eisra — Eiaze

B 10k,

r--
1
1
1
1
-]
o™

To dumhavé oo KOTAGKEVASTNKE 00 6V0 idwa opOoydvia. To

unkog kade opBoydviov sivan 0,2 p. Kot to wAhdtog Tov 10ek.. Ta A kv | L

B civor 10 onpeio 610 péca TOV TALLPAOV TOV 0pBoYOVIOV. X;’ ‘-;\
Iléom givor | TepipeTpog Kot 10 ERPaOOV TOV CKLOGUEVOL CYNRATOS; _ v | /
Iéon civon ) wepipeTpog 6L0v TOL oYfpaTog; (eETEPIKA;) Vi v d
IMoco civor To gpfaddov 6iov TOvL oyRpatos; (N emkdivyn o610 v /
OKLOGEVO GYNa O€ VToLoyileTarn) {“w\ /

Avon \\/

Ta A xou B givan ta onueio oto péoa tov mhevpaov tov opboywviov,
omote yopilovv Tic mAevpég oe OVo TuAHata Tov 10sk. ko Sek. i
avticTotya. , L ™y

Emopévoc n  mepieTpog TOL  GKIOGUEVOL GYHHOTOC &fvon / /
2x10+2x5=30¢k. /

To okiacpévo oynua av eépovpe to tunpa AB yopiletor o dvo :
ico tpiyova. Wy Vf'

To ka0 Tplywvo amd avtd £xet T1g kdbeteg mhevpéc Tov 10ek. Kot
Sek., emopEVOC, ool To euPaddv kabevog Ttovg elval (10x 5)/2=251.ek. T0 GKIOOUEVO GYTLLOL EYEL
epPadov 50t.ex.

H mepipetpog 6Aov tov oynuatog ivor ion pe v mepiperpo towv 2 opboyodviwv peiov v
TEPIUETPO TOV OKLOOUEVOL GYNUOTOC, dnAadr 2x[2x(20ek.+10gk.)]— 30ek. =120ek.—30eK. =
90ek. To euPaddv 6hov ToL oyfuatog givor ico pe to guPfaddv twv 2 opboydviwv peiov 1o
eUPadOV TOL GKIOGUEVOL GYNLLOTOG,.

Aniaon 2 x[20ex.x10ek.]-501.ek. = 40071.6K. — 501.6K. =3501.£K.
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H Mapayovromoinan AAyefpikng
MapaoTaons Kol EPAaPRoOYES TS

Apoafavn Kariorn - Mariwapng Xprotog

Ag dovpe LePKOVG TPOTOVS TAPOYOVTOTOINGONG HOG OAYEPPIKNG TOPAGTAOTG KOl GT GUVEXELN
OV UopPEl vaL TNV EPAPUOCOVLLE Ko yloti.

A. ITAPATONTOIIOIHXH

1. Egoppolo v empepiotikn wwomre: a *f+a -y = a - (f +y) naipvoviog Koo

nmapdyovta ardo OAOYZ Toug 6povg
X2 y—x'y?+xy=x'y-(x—y+1)
3'0(2'82_6'0(3'83=3'a2'82'(1_2'0"8)

2. Opadomoinon: Haipve tov Koo mapdyovta a@od yopicm Toug OPOLS TG TAPACTUCNS
og opddeg. Aokudlm Ohec Tig meputdoeig (1°° — 2% N 1% — 3% 1 1% — 4%). Mepikég
QOpES 0 KOWoOg Tapdyovtag Pyaivel and Evav Hovo GUVILAGO.

e axtay-fx—fy=ax+y)-B-&+y)=
=@x+y) (a=B) (1%-2%)

e arxtay—B-x—py=x(a-PR+y (a-P)=
= (a—B)-(x+y) (1*-3%)
[Mpocoyn: —a+ B = —(a—B) kuu—a— B =—(aa+ )
3. Tovtétnta: Mropeit OAH 1 mapdotaon va givor pia tavtdtmros:
e 9:x2—-4=03'x)?-22=Bx-2)"(3x+2)
4-x2+12-x+9=2'x%?+2-(2x):3+3%2=(2-x+3)?
4. Tprovopo: H mapdotaon umopel va givat Tpiddyvopo tg Hopeng

e X2+ (a+PB)x+ta-B=E+a) (x+p)

o xX2+7-x+6=x>+(6+1)x+6-1=x+1)-(x+6)

o X2+x—12=x*+[4+(-3)]'x+4-(-3)=(x+4)-(x-3)

5. Awdomaon: Aaono évav 6po cg dbpocua 1 dtoeopd twv GAAmv dVo Kol cuvexilom pe
opadomoinom.

o xX24+7'x+6=x*+x+6'x+6=x-(x+1)+6-(x+1)=
=x+1)-(x+6)

6. Zvvovaopés: Mropel va £xo cuvovacud opddmv Kot TOVTOTHTOV.

o x?+4a?—-p?—-2-ax=@x*-2-a-x+a?®) —p?
=(x—a2—-p2=(x—a-p) (x—a+p)

o x*4y*—-2'xy—a*-pB*-2-a-B
=?+y*=2-xy)—(@*+p*+2-a-p)
=@x-y?—(@+p)lP=(x—y+a+p)-(x—y—a-p).

7. IpocOagaipeon: Tlpochétw Kot a@op® o KATOAANAN TocoTNTo Kot cuveyilm e
GLVOVACUO OHAMV KOl TOVTOTHTMV.
4-x*+y*—13-x%-y?=
=4-x*+y*—4-x2-y2+4-x2-y2 —13-x2-y?=
=[2-x*)?+(»?—2-(2-x1) y* ] -9 x%-y?=
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=2 x*-y)? =@ x-y)*=

=2-x*—y*=3'xy) 2 x*—y*+3-x"y)
8. Kavo mpateic: Av dev PAéne timote amd to mopamive KOve mpdEelg Kot

TOPOYOVTOTOL® T VEL LOPPT] TNG TOPAGTACNG.

o (x+1)2—-4-x—25=x*+2x+1—-4-x—25=

=x?2—-2x+1)—-52=(x—-1)2-5%=
=x—1-5"x—-1+5)=x—-6)"(x+4)

Mepikég Aopéveg 00K GEG:

o 2:x*+50+20-x2=2-(x*+25+10-x%)=
=2-[(x?)?+52+2-5-x*] =2-(x?+5)?

»  Av dev éByalo koo mapdyovta to 2 dev Oa EPAema TNV TOVTOTNTA

e B3'x—y)?—-6-B'x—y)+9=3B'x—y—-3)? (nari;)

2 2

3 X4+x2+%=(xz)2+2-xz-%+(%) =(X2+%)

o 9-(2y-1?-25-(y—-2)%*
=[B-C-y-DPF-[5-(v—-2)*=
=[B3-@2y-D+5-¢-2]'B-Q2y-1D-5F-2I=
=(6-y—3+5-y—10):-(6-y—3—-5-y+10)=
=(11-y—-13)-(y+ 7)

o x2—2=(x—\/§)-(x+\/§) (ywari;)

o (xX24+1)2—-4-x2=x*+1)?-(2-x)*=
=x*+1-2x"x+1+2x)=(x—1)%(x+ 1)?

e 3-2VZ=241-2VZI=(2)' +1-2-v2=(2-1)°

o xX2+y?—-2'xy—3'x+3'y—4=x-y)*-3-(x—y) —4=
=x-y)P+(-4+1D - x-y)+(-4) 1=
=x-y—4)-x-y+1

> Topotnpoote T Hope TPIOVOHOV; 0 +H(-4+1)m+(-4) 1=(w-4)(w+1)

. x4+1=x4+1+2-xz—2-xz=(x2+1)2—(\/§-x)2=
=(x2+1-v2-x) - (x*+1+V2-x)

o x*—-1=ED?2-12=x*-1)-(x*+1)=
=x—-1)-x+1 -x*+1)

B. E®APMOI'EX TAPAI'ONTOIIOIHXHX

1. Kévo mpaéelg pe 1o poalod pov:
e 9972 —32=(997 +3)-(997 — 3) = 1000 - 994 = 994000
2. Amlomowd pia mopdotaon KAacpatikn: pe x#0,-1,1
(x+1)2-4x2 _ (x+1)2-(2x)? _ (x+1-2-%)(x+1+2x) _ (1-x):(3x+1) _ 3x+1
x—x3 x—x3 x-(1—-x2) x(1-x)(1+x)  x(1+x)
3. Bpioko to EKII mopactacemv:
o EKII(x?—4,x244-x+4)=EKII((x—2)-(x+2),x+2)})=
=(x—2) (x+ 2)?
4. Bpilokm to MKA napactdcewv:
o MKA (x2—4,x244-x+4)=MKA ((x—2)-(x+2),x+2))=
=(x+ 2)
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5. TIpocBétm KLaoUATIKEG TOPACTACELS: IE X£2,-2

1 1

1 1 _ X+2 X—2

x2—4  XZ2+4x+4  (x4+2)-(x=2) = (x+2)2  (x+2)2-(x=2) = (x+2)2-(x—2)
_ X+24x-2 X+X _ 2-X

(x+2)2:(x=2)  (x+2)2:(x=2)  (x+2)%(x-2)
6. TToAhamAactdlm KAACUOTIKES TOPACTAGELS: HE X#£2,-2,3
3x=9 x2+ax+4  3(x-3)(x+2)2  _ 3:(x+2)

x2—4  (x=3)2  (x+2)-

7. Avve ggiomoeic 2°” alhd kot
x2—4)-xX*+4-x+4)=0 dpo x—2)-x+2)-x+2)?%=0 apa
x—2)-x+2)*=0on6te (x—2=01Hx+2=0) épa (x=2 N x=-2

TputAn pilar).
x2=964pax?—9 =
(x=3n1nx=-3).
x3—4-x=0 dpa
x=0Mx=21Mx=

I'. "Eva wpofinpo o10@opeTIKe. ..

£

v\

f‘ﬁ'-ﬂu;tn Iﬂlu.,'-), a1'n
L ,fﬂ,-.qsf_eun‘.i. "-:{;T-:d-rm

L‘M_fk AN "h,_,‘\_)'«._?\

A. "Evagypigog...

(x-2)(x=3)2  (x-2)(x~3)
peyolvtepov fabpov:

0 ométe (x —3) - (x+3) = 0 dpa

x-(x2—=4)=0 omoéte x-(x—2)-(x+2)=0 épa

O «kvprog Kootag sivar o pavéfng g yertovidg pov Kot
enedn oev &yet Quyapild, TOVAGEL TO. PPOVTE TOV UE TOV
€ENg kavova:

Mo kdbe ovpE®vo mov €xel To Gvopa TOL EPOVTOL TOL
emA£yel 0 meAdNG o TANPOGEL Y AETTA TOV ELP®, EVD
vy ke ewviev mov £xel T0 GVOUO TOV EPOVTOL TOL
EMAEYEL O TEAATNG B0 TANPDGEL X AETTA TOL EVPD.

Av vy éva poddxkvo o meAdTNG TAnpdveL 28 Aemtd TOL
eupo, mOGH ypnuato Bo TANPOGEL £VOC TEAATNG 7OV
Bélel va ayopdoet Eva ayAddt, va punio, £vo. poddKivo
Kol £VoL TETOVL,

(Am: 84 Aemtd TOL EVPWM)

To mopamdve wpdPAnue  omoteAel  mpoHTACT,  TOL
ouvaderpov Evbupidmoviov Ioavayun.

e pla mapéa madidv Mopvaciov, O Topyog, pabntmg Avkeiov kaver “poyikd”. Bpioket
ypnyopa omoteAéopoTo TPAEEMV Kol HAAIGTA O YPNYOPO OO TO KOVUTIOVTEPAKIL TMV
pikpov padntov. o moapdaderypo Aéet:

10032 — 32 = 10060
9922 — 82 = 984000
872-13°=7400

00

850% + 2 -850+ 150 + 1502 = 1000000

O)ot Tov amokaAovv “udyo” uéypt mov évag padnmme g I taéng MNpvaciov Aéel fpnxa
70 K0AT0 TOV [ 1PV, UTOP® KL YD TOPA VO Yived “nayog” . Eoeic to fpnxare;
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i
loa Tpiyova <> A

Yiokov Mapia

Av dvo tpiyova elvar oo 10T KO OA T avTioTot o oToyein Tovg glvar ica.

[Tote dpwg givar ioa dvo tpiymva;

['a va opicovpe 6T dV0 Tpiywva ©¢ ica apkel va 1oy OEL Eva 0md TO TOPAKATO KPLTHPLOL.

e  Kpimipuo 160tTNTog TPLYOVOV.

* Avo Tplymva givat
100 v K01 LOVO OV
EYOVV OVO TAEVPES
10&¢ (i Tpog pia
Ko v
mepleyOpeVn
G aVTEG YoVia 1oT).

* Avo Tpiymva stvot
100 OV K0l LOVO oV
EYovv pia TAsvpd
i0m Kot T1g
TPOCKEIUEVEG
G VTN YOVIES 105G
H1o TPOG WidL.

IT-T1-IT

* AVo Tply®va givat
100 oV K0l LOVO oV
EYOVV TIG TASLPEG
TVG 10EG Uid TPOG
pa.

2Ooppove. Aomdv pe ta mopamave Kpumplo of eAéyEovpe pall pepwd tpiyova yuo va
dwmictdcovpe av givar ioo 1 Oyt o v axpifeta ag dodpe pall KATOEG TEPUTTOCELS TOV TO
piymva dev etvan ioa 1 €dv gtvar, évag pabntrg Ba propobvoe va kdvel AdOog.
e Ilgpintoon 1"

Aivovtat ta tpiyova ABIM kot AEZ pe AB=AZ, BI'=AE ko1 A=A=30. Eivat ica ta tpiyova;

AwBalovtag Kamolog ta. dedopEva xmpig va del To oynuo wropet e0koAa va Kavel To AdBog
Kot va Bewpnoet g ta tpiyova givor ioa. Xyxedidlovtag Opmg ta dvo tpiymva gdkoia Oa
SOMGTAOGEL TOG T dVO Tpiywva dev glval ioa epdsov To Eva elval apPfAvydvio kot to AL
elvar o&uymwvio.

Mmnopeite va Bpeite yoti epocov Ta Tpiymva £xovv i6eg Vo TAELPES Kot Lo YoVia TapOAd
ovtd dev elvon ioa;
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Toa Tpiyova

H amdvinon eivar ankn. Aot n yovia mov €xovv ta tpiyova ion dev elvar n meplexopevn
oTIG {oeC MAEVPEG.

e Ilgpintoon 2"

Atvovtor dVvo mapdAinieg gvbeieg €1//e; o1 omoieg Téuvovtal amnd Tig evbeieg & ko L. Av
KA=MN=5 ka1 O;=0,=100 &ivor Ta tpiyove KAO kot MNO ica;

Ta tpiyova sivor ioa 016tt K=N , M=A ®¢ evidc evorrds (€1//e;) kou KA=MN. Omndte
CUUPMOVO, LE TO OEVTEPO KPUTNPLO €YOLV 10eC o TAELPA KOl TIG TPOOKEINEVESG G° AV
yovigg iogg , avtiotoya. [Ipocoyn, Oa NTav Aabog va tovue K=A, 01=0; ka1t KA=MN yuoti
o1 Oy, Oy yovieg dev mpookevtat otig KA ot MN.

Iepintoon 3"
Ta tpiyova ABI' kot KAM éyovv A=K=40, B=A=80 kot I'=M= 60. Einope napondve o1t
ovo tplywva mov glvarl ioa €yovv ica OAa Ta avtiotoryo otoyeio tovg. 'Etol épovv iogg
mAevpég Kt ioeg Yovieg. E@dcov avtd ta tpiymva £xovv ioeg ymvieg Oa givat ioa;

F
a !,»/ I‘-.\
P / \
| '-\_\____.:-' .-""' ".'
/ 80 A
/ e P \
I|I - %,
| f.'f'--} ‘\._‘-
.'1451 ___.-"" gn\".
] 4 Ko

Eivon edkoha avtiinmto 6t o 600 tpiyova dev eivan ioa. [ v axpifeia 1o KAM givan 1
peyébovvon tov ABI. Apa va tovicovpe €d® OT1L Ovo Tpiywmva OTOV £YOUV OAEC TIG
avtioTolyeg TAELPEG TOVG 1oeg Bar eivan ioor oA dev glval ioa dtav €xovv OAEG TIG YoVvieg
TOVG 1o€G.
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Toa Tpiyova

Mo €101k Katnyopia yio Ty 160TNTe TPLYOVEOV 0moTEAOVV T0. ophoydvia Tpiywva. O Adyog
glval 0TL epoOcov €yovv NOM TV opb1| Yovia ion apkovv dAla 000 ctotyeia Yo v opicovpe

dvo tpiywva ica.
o  Kpumpuo wootnrog oployoviov tpryoveov.

T-TU -y

* Avo opBoydvia Tpiy®va sival
100 AV Kot HOVOo av £Yovv
TASLPa Kot pia o&ela yovia
10EG Ja TPOG WidL.

* Avo opBoydvia Tpiy®va sival
100 av Kot povo av £yovv 00
aVTIGTON(EG TASVLPES 1OEC.

e Ilgpintoon 1"
Ta mapakdto opboydvia tpiymva éxovv AB=AE kot AI'=EZ. Eivat ioa ta tpiyova;

L

=

Ta tpiymva dev etvar oo d10TL dev £rovv TIg avticToryeg TAEVPES ioec. 'Exouv v

vroteivovoa ion pe pia kabetn TAgvpd.

. Iepintoon 2"
Ta mapakdrto opboydvia tpiywva Exovv AE=KA ka1t A=K=90. Eivat ica ta tpiycva;

(L]
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Toa Tpiyova

Ta tpiyove doev elvar ioa ywti M yovie mov elvar ion givar n opdn yovia. ‘Etol givar opboydvia
OVLGLACTIKA Kot £YOVV HOVO o TAELPA iom. Agv €povv kot (o ofgla yovia mov ypetdletor yio va ivol

ioa.

E@appoyés-Acknoeig:

1)

2)

3)

4)

5)

Atvetar 1oookerég tpiyovo ABIT e AB=AT.
Na oyedtboete To oynua Kot vo omodeiEete ot
(a) Ot d1apecot BA kot T'E eivan ioec.

(b) Ot dryotopol BK ko I'A etvon ioeg.
(c) Tovyn BH ka1 I'O givar ica.

Atvetan tpiyovo ABI 1cookerég pe AB=AI'=4 cmkat M péco g BI'. Tlpoexteivoupe
11 AB, AT katé 2cm. (BB'=I'T"=2cm)
(i) Na oyedidoete ta oynua.
(il)Na ovykpivere ta tpiyove AMB™ kot AMIT.
(ili)Na ovykpivere ta tuquoto MB” ko MI™.

Aivetar 1oookerég tpiywvo ABIT e AB=AT". [1poskteivovpe v Bl katd
BA=I'Z=AB.
(a) Na oyedidoete to oyfuo Kot va cvykpivete ta tpiyova ABA kot AT'Z
(b) Na ovykpivere ta tpiyova AI'A kot ABZ
(c) Na deitete 611 T0 TpiyOdvOo AAZ €lvar 160GKEAEC.

210 mopoakdto oynua dtvovtar ta tpiyova ABI kot ABT . Na deiete 011 T Tpiymva
gtvan toa.

[

]

210 mapakdTo oynpa dtvovrar ta tpiyova ABI kot ABIT .Eivat ica avtd ta tpiyova;
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To pndév:

1O TITMOTE MOV Sivel ala oTa TTAVTA.

®otng Kovvaong

Mnoév = unoe + €v , Snhadf ovte éva.

Apyikd ota didpopa cuoTioTa apidunong vapyav puoévo ot Betucol apBupoi. O apBuol
dNAad oL ¥PNGILELOV Y10 VO KOTAIEIKVDOLY TO GUVOAO TMV VAIKOV, TOV ayafdv dyuymv Kot
Covtavov mov Katelye o avlpwomog. Agv VINPYE EMOUEVOG 1| OVOLYKALOTNTO TG EIGOYMOYNG TOL
UNoevOg, €vog apBpov dnmAadr mov 0ev UTOPEl vo. PETPNOEL TIMOTE A TO TOPOTAVED 0POD
eK@palel po avOTOPKT TOGOTNTO.

Agv givonr kabolov BéPato molor avoakdAvyov TPMOTOL TO UNOEV Kol TO E0NYAYAV GTO
ap1OunTko toug cvotnua. H wéa paiveton mavtmg 6Tt avrkel otovg Ivotdvoug Mdayta, @uAN g
KEVIPIKNG AUEPIKNG OV TPtV GLVOAPOVV amd Tovg lomavoidg katakTNTES elyay avamTvEel Evav
alolAevto TOMTICUO, HE ONUOVTIKEG KOl KOVOTOUEG EMIGTNUOVIKES, KOUTOOKEVAOTIKES KOl
KOAMTEYVIKEG OPOCTNPLOTNTEG.

Ot Ivoidvor avtol mpokeWeEVOL Vol GUYKPATOOV T aplOUNTIKA OTOTEAECUOTO OO TIG
GLUVOALOYEG TOVG YpNoLoTotovcay £va 6yowvi pe To omoio éxavayv d1dpopovs koumovs. H 6o
aALG KO TO YpOUO TOL KBe KOUTov apiotave Kot £vav SopopeTikd aplfuod. Xt 0€om mov Ha
énpene vo TomofeTmoovy Tov aplBud mov gueig onuepa ovopdlovpe Unoév, donvav €va kevo
TOV® GTO GYOVL.

AMG ot Méylo dev toidevav kot €T6L Ogv UTOPOVGOV VO, JdMGOLV TIG OMOLES
AVOKOADYELS TOVG GTOV SVTIKO KOGLLO.

Ta&idevav 6pmg ot Apafec. 'Etorl mepimov 10 780 p.X. €yovpe amd avtods v £vvola Tov
unodevoc kat otnv Evpom.

To cOpuPoro mov 6TIC HEPES HOG OmOTLTMVEL 0p1OuNTIKE TOo UNdév eivan o 0 mov powaler pe
KOKAO0. ['a TNV Tpoérevon Tov VILAPYOVY TOAAES EKOOYEC.
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To punoév: to timote mov diver aia oTa TaAvVTO.

Kotd pio ekdoyn mpoépyetar amd 10 EAANviKS ypaupa opkpov (0), apytkd g AEENG 0vdey
oL onuatvel Timote.

Kotd pio devtepn exdoyn to onuepvo ovufolro eivar Ivotkng mpoélevonc. Avti n Bewpia
Baciletar oto yeyovog 6Tt 6to Bovdioud cuvavtdpe v évvola TG amopdKpLUVGC- AmOPPIYNG
TOV avOpOTIVOV ETOLILOV KoL TNV AVTIKOTAGTOGNS TOVS 0mtd TO AmOAVTO KEVO, OOV 0 KOKAOG

(oMo 6To0 0mOi0 OEV UTOPOVUE VO KATAAAPOLLE TTOloL Elval 1) apyn TOV Kol TO10 TO TEAOG TOV)
OV YPNOUOTOIEITOL Y10l TO UNOEV, TOPLOTAVEL TOV KOKAO NG Cm1|G.

Mepiiés 1010TNTES TOV UNOEVOCG.

P To unoév givail cuyypOvVmG PLGIKOG, AKEPOLOG, PITOG KO TPOLYUOTIKOS optOHOC.
P To unoév Bempeitar dptiog apov 0 emOUEVOS TOL OV ivar To 1 givat meptTToc.
» Ta npoonpa + 1 — dev aAralovv v a&ia tov aptdpod aeod + 0 = 0 ko — 0 = 0.

P XtV mpocbheon woyvel n WWOTTa @ + 0 = a, nAaodn 1o 0 dtav tpoctedel oe Evav aplBud dev
TOV LETOPAALEL KOl AEYETOL 0DOETEPO TTOLYEIO TNG TPAENG.

>V apaipeon 1oxvel | 101010 @ — a=0 , Ao dtav apopécovpe Evay aptBpd ard Tov
€0VTO TOL TO amoTEAEG O O etvart Unoév.

» Xtov moilamdaocioous €govpe v wWOdTMTa a - 0 = 0, dnAadn omotocdnmote apluog otav
TOALOTTAOCIOGTEL [Le UNOEV TO OMOTEAEG DL ETvaL UNOEV.

P X1 Swaipeon 1oyvovy OTL:
0 :a=0,0nladn 6tav o drupetéog eivar 0 o Ihiko gival 0, evod
a:0 , oevopileton.
(Apa TPOoKEWEVOD VO, EKTEAECOVE [ia dtaipeom Oa TPETEL O d1apEThS Vo unv eivar unoéy).

> T1ic Suvapelc wyvet ot a’=1, pe 00, dnAadn n dovopun kdde aptOpod, S1EPoPov TOL UNSEVOC
ue ekB€TN to UNOEV 1IG0VTAL LE TN HOVADOL.

» Ot mpéicetc 0:0 ko 0° dev eivon emTpentéc kot yopaktPilovial OC ampoodopLoTeS HOPPES,
aPo¥ O UmopovLE va eILAGTE GlyoLPOL Y10l TO ATTOTEALEGLL TOVC.
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Tod Juel®n IetTUcol [Lele

dlateied ooV

MNavaywtng N. XpiotomouAog

To NAI ka to OXI av Ko elvat oL o GUVTOUEG Ao OAeC TIg AEEELg, xpeLaleTon
va T oKePTEL KAVELG TTOAU TPONYOUMEVWIG. MuBayopag

«MéBava ota yéAlo»,
po uropet o avBpwrnog va nefavel anod ta yéAla,;

To yéAlo Aéve opopdaivel kat mapateivel T Lwh. Opwg évag dpthocodog, Xpuaoummog o
JoAeUg Aéyete OtL méBave amd ta yéAa. MBavov va méBave amd umepPoAn Katavaiwaon
KpaoloL 1 kamotla GAAN attia mou Sev pmopouvcav va ywwpilouv eKelvn TNV €moxn, € TEL O
Awoygvng o Aaéptiog. NéBave to 207 .X. o€ nAwkia 73 eTwv.

O Xpuoutog méBave ylatl apxLoe va YeEAQ XwPLG oTapaTnUO emeldn
OMw¢ €Aeyav ntav pebBuopévog kal €dwoe kpaol oe éva yaidoupdkl To
omoio mapamnatoloe Kol mpoomaboucse va otabel ota moOdla Tou
pHeBuopévo Kal auto. O Xpuounmog yevwnBnke otnv KUTpo Kal Katayotoy
ano tnv Mikpa Acia. ‘Htav onoudaiog ¢pthdcodog kat ixe peyain eprun
otn SltaAektikn. MNioteve OTL oL AvOpWTIOL TIPEMEL VoL €XOUV QPETH Kol
odeilouv va cuppopdwvovTal HE TOUG VOUOUG TNG AOyLKAG. AKOpa OtL

: yla va elval EUTUXLOREVOCG O AvOpWTTIOG TIPEMEL va €XEL amaBbela o KAOe
ermbupia Kol oTIG EEWTEPLKES ETULOPATELG.

BiBAio

H ovopaocia autr padAAov mponABe amod tnv mapabaldcaola 1oAn
BUBAO twv DOLViKWV OV €(XE EUMOPLKEG OXETELG ME TNV AlyuTtto
KoL TIPOUNBgUE OAEC TIC XWPEG LE KATEPYATHUEVO TIATIUPO.

Tetpadio

TNV apXaLOTNTA TNV EPYAUNVH KOL TOV TATIUPO Ta £iav o GUAAa
N og kUAwdpo. Otav xpnolponolovoav GUAAA T Evwvav Kal £Tol
dnuoupyovoav €va €ido¢ PBiBAiou mou ovopalotav Kwdiwkoag
(Codex ota Aatwikd). uvnBwg eixav Ttéooepa 6idula e

ovopaoia tetpdg,(onuepa TeTpasdlo). To teTpddio gixe oktw GUAAQ
KoL SekaéfL oelibeg,(onpuepvod 160€AL60).
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Ta MoOnpoatikd pog Ateckedalovv

Ta npwta BBAia mou tunwOnkav oe xapti
e H BiBAog mou tunwoe o MNoutepPBépylog oe 180 avtituma to 1455.
e Ta «Anavto» tou Opnpou to 1488 otn OAwpevria.
e H'"Tpappatikn" tou Kwvotavtivou Adokapn, to 1476 oto Mildvo.
e To 1825 EOvikGG pag Yuvog , ota EAANVIKA Kal ot ITAALKA.

AT TV payeia twv apldpwv

1/9=0,1111111111...

2/9=0,2222222222...

3/9=0,3333333333...

4/9=0,4444444444...

5/9=0,5555555555...

6/9=0,6666666666...

7/9=0,7777777777... ‘Eval HayLlko anotéAsopa
8/9=0,8888888888... Metpnote mooa meplodika Pndia xeL Evag
Neplodikol aplBpot opLlOUOC Kal KAVETE TO €ENC:
1/7=0,142857142857... Mpayte €va KAAopa pe aplOunt TO0EC
2/7=0,285714285714... pHovadeg 6oa eival ta meplodika Pndia tou
3/7=0,428571428571... oaplBpou Kat mapovopaoth Tov (Slo ou pag
4/7=0,571428571428... €6woe Tov mepLlodiko aplBuo. M.y. Tu
5/7=0,714285714285... napatnpeite;

6/7=0,857142857142... 1/11=0,090909009. . .

1/11=0,09090909. . . ‘ExeL 8Uo neplodika Pndila apa Balw otov
2/11=0,18181818 ... apBuntn dvo povadeg 11/11=1

3/11=0,27272727 ...
4/11=0,36363636...
1/13=0,07623076923 . . .
1/21=0,047619

O ocuvadeldog AAEEavdpog Mooxog e adopur kamolo BLpAlo ypidwv mou Siaface pag
€oTelle ypildoug kat tnv amoPn Tou yLa TV afia Twv SLaokeSaoTIKWY HaBnUATIKWV Kot ypidwv
adoU eilval To HECO TIOU UMOPEL va pag GEPEL KOVTA OTO HoONUATIKA Kal va e€olkelwBoU e pe
auta xwpic ¢popo. Mpadet:

«H xpnon twv padnuatikwv onaloKe@PaAlwV, TwV SLACKESACTIKWY UATNUATIKWY Kol

TwWV HadnuUaATIKWV MaXVISLWV OIAVE TNV auoTnpotnTta Tt uadnuatikni¢ dibackaliag. Ta
KaHoToUV MEPLOCOTEPO MPOOITH , EUXAPLOTA , EAKUCTIKA OTOV UadnTi.
Apkel BEBaua auth n evacyoAnon va gival EVOPUOVICUEVH UE OUYKEKPLUEVOUG SLOOKTIKOUG
OTOYOUGC Kal va Tmpoayouv thv upadnuatikn katavonon. [lpokeital yia mpoBAnuarta
aocuvihota mou Xphotuomnolouv oknVvég amo to {wiko BaoiAslo n anod thv kadnueptvy pag
{wn. AAdote amAd sival MPWTOTUNA ) QKOUN KL OMOP@Q UE OCUVOPTIAOTIKA E£UKOAEG Kl
EUPNUATIKEG AUCELG.»

O ouvadehdocg AAEEaVEpOC MOOYXOG LaG £0TEIAE KATIOLOUG amo Toug Mpidouc mou €xoupe
dnuootevosl mohatdotepa aAAd Kot TtaAt kamotot 6a dnpoacteuBouv.
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Ta MoOnpoatikd pog Ateckedaiovv

rPI 0TI

Npwtot aptBuot

Mpate aplBUOUC mou va €xouv amo uia popd oAa ta Yndia. Moot
amno autoug elval mpwtot; (dnAadn Statpouvtal LOVO HE TOV EQUTO
TOUG KOlL TN povada)

To aBpolopa
H EAévn éypale evav SYndro aplBuo mou ta Pnoia tou gixav adbpoiopa 20.
. 51 Yotepa nailovtag éypae pe ta dta Pnoia 6Aoug toug SPndlouc. Mnmwg
z 12 ¢¢pete o eival To AOpoLopa OAWVY Twv apBHWV Ttou éypade n EAévn;

To eAkOMTEPO

‘Evag mAotog mou BEAeL va ael otnv ItaAia okédtnke OTL adou n n

neplotpédetal amd SuTikd ota AvatoAlkd av onkwBel PnAd kot

TIEPLUEVEL OTAOLUOG UEXPL va €pBel amd KATW Tou n ItaAia tote Ba
KaTEBeL xwplc va Talldeel. JUpPWVELTE;

H napéa twv MOnkwv

Mua mapéa Tubnkwv dtaockédale. Amo tn BopuPBwdn mapéa
TOo éva 0y600 oTO TETpAywvo Yopomndouoe oto 6Acog, ol
urolounot 12 pwvalav 6Aot pall otnv kopudn Tou Addou.
Amo moooug TUOAKOUC amOTEAE(TAL QUT OCUMMOONTIKNA
nopéa; (L.Rodet 1878)

To Awpo TNG YLayLAG

O AAE€avbpog ota yeveEBALA Tou mpe dwpa. Opwg to Swpo TG ylaylag nrav
xpnuata. Tnv dAAn pépa mye oto oxoAeio €dwoe 2€ va ¢deL kATl OTO
»» KUAWKE(O. ZTO OxOAoopa €6wOE TO MLOA QMO OQUTA TIOU EPEWVOV Yla VO

ayopaoet €va BLBAio katl 3€ yla Eva maywto. Tnv aAAn peEpa £6waoe maiL 2€
= OTO KUALKELO TOL ULOG amtd Ta UTIOAOUTA YL EVa TETPASLO Kal UE T TEAEUTALN

2€ nApe éva epLodiko. Noca xpripata NTav To Swpo TG yLoyLic;

OL Toupioteg

To kalokaipt, o€ €va vnoi tou Awyaiou mou SLaBetn
Awotepa ano 200 Eevoboyxeia, ot 10 Avuyolotou
dhoevnOnkav 39.999 toupioteg. OAa ta svodoxeia Tou
vnowoL tn Bpadiad ekeivn eiyav tov (6lo aplBUd TouploTwy.

Ol Touploteg evog Eevodoxeiou Ntav oAoL oe €va cUAAoyo
0oTpovOouwv. MApav 4 ToUApAV Kot HEXPL apyd Tn vUXTA Tyav otnv Kopudr tou Bouvol Kot
napatnpovcay ta doctpa. NMoca nTav ta Eevodoyeia Kal TOCOUC TOUPILOTEC €iXe TO KABEVQ,;
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O tupyoL Kat N Tnyn
AVo mouAla kaBovrtal otig KopudEg SV TMUPYwWV Tou améxouv PeTaéL toug 50 pétpa, pe 30 pétpa
OYog o A kat 40 pétpa UPog o B . Metafl twv MUPYwWV UTIAPXEL Hla KPR Ttnyn. Ta TOUALd
dbevyouv TauTOXpova HE TNV dla Taxutnta Kat ¢tavouv tautdypova otnv mnyn. Nooca pETpa
améxeL n mnyn oo kabe upyo; (To mpoBAnua tou Acovapdou tng Midog mou nripe and Apaba).

To MEPAKL KOlL O TIOVTLKOG

- = & = 3tn kopudn €vog kKumaploolol pe 15 pétpa UPog otéketal Eva MepAkL Kal otn
all (% pila Tou €xel TN PwALA TOU €vag TIOVTIKOG. To Mepaxt PAEMEL TovV

e, o TIOVTIKO Vol Yupvael otn ¢wAld Tou oe amootaocn 45 pétpwv
amnd autr). To MepAkL Tou emTIOETAL KOL TO TILAVEL O€ £Val ONUElo
Tou €XeL TV 6la amootaon and tnv kopudr tou §evdpou Kal armd To onueio mou

Tov €€ to M'epakt. MO0O AMEXEL AUTO TO ONELO Ao TN GwALA ToU;

Arnavtnoeic otoug lMpipouc Telxoug 124
Ta mouAla
Kavapivia 6 enti 2/3 Evpw, Namayadiot 6 emi 1/3 Evpw kot Meplotépra 18 emi 4/3 Evpw.
To mpoBAnua £xet Kat AAAEG AUOELC.
To AdBog Tou oyt
AuTO to AAdBog deilyvel OTL TO aKEPALO UEPOG TNG emiTayng sivatl dupndlo. H emtayn éypade
20,50 kat o tapiag mAnpwoe 50,20 Eupw n Apyupw £06ePe 9,20 tng €uewvav 41 Evpw mou
41:2=20,50.
ANy XpnHATWV
O taptiag edwoe 5 povoeupa, 50 2eupa kat 19 S5eupa.
Mavteye Tt voupepo tanovtola Gpopast
Amo tov 4ndLo aplBuo mou oag eine ta dvo mpwta Pnodia ival To VOUUEPO TWV TTATTOUTOLWV
Tou Kal Ta aMa dUo n nAwkia tou. m.x. 5*43(voupepo mamoutowwv)= 215, 215+50= 265,
265*20= 5300, 5300+1022= 6322, 6322-1995(xpovoloyia yévvnong)= 4327
'H aAAwwg (5*43+50)*20+1022-1995= 4327(6nAadn, vouuepo namovtola 43, nAwia 27).

H oepd Twv aplOpwv

Apkel va pépoupe to 23 unpoota, 4567....212223  234567....22.

O Gykog

To owonvevpa eivat 0,633 Alttpa evw to Aadt 0,549 Attpa.

To pmoukaAL

Oa yepioel kat Ba neplocéPouv 168 ypappdpla.

O apLOuadg

Eivat o Sekadikog aplbuog 5,6.

BA£nw tov KUBO

Zntape dnAadn va BpolLpue pla B€on amod tnv omnola PAEnoupe 600 To SUVOTO TEPLOCOTEPEC
TIAEUPEG TOU KUPBoU. ATO e€wTePKO onuelo PAEmMoUE HEXPL TPELG, amd onuUElO OTO ECWTEPLKO
ToU KUBou BAEMOUE KaL TLG EEL.
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